

**Zápis č. 03–11 ze zasedání Akreditační komise
20. – 22. června 2011, Skalský dvůr**

Přítomni: Vladimíra Dvořáková, Jan Roda, Milan Bakeš, Jana Geršlová, Pavel Höschl, Karel Chadt, Evžen Kočenda, Petr Kyloušek, Jaromír Příhoda, Svatava Raková, František Sehnal, Lubomír Slavíček, Jiří Sobota, Antonín Stratil, Iva Stuchlíková, Bohuslav Svoboda, Jan Štěpán, Jan Uhlíř

Omluveni: Peter Schmidt, Zdeněk Strakoš

Jiří Smrčka, Jan Dvořák, Dagmar Kaplanová, Veronika Kudrová – sekretariát AK

Hosté: Josef Fusek, Yveta Vrublová, Václav Suchý, Milan Novák, Miroslav Liška – PS AK; Jiří Nantl – MŠMT; Vladimír Večerek – ČKR; Jan Bednář – RVŠ.

Při projednávání žádosti o udělení státního souhlasu pro Vysokou školu Zdeňka Kalisty, s.r.o., byli přítomni Jan Hyvnar, Marek Franěk, Irena Žantovská, Petr Žantovský.

Při projednávání žádosti o akreditaci magisterského studijního programu pro Vysokou školu sociálně-správní, Institut celoživotního vzdělávání Havířov, o.p.s., byli přítomni Josef Fiala, František Varadzin.

Při projednávání žádosti o akreditaci magisterského studijního programu pro Vysokou školu tělesné výchovy a sportu PALESTRA, s.r.o., byli přítomni Václav Hošek, Markéta Šauerová, Tomáš Mirovský.

Při projednávání zprávy o hodnocení doktorských studijních programů na Matematicko-fyzikální fakulty Univerzity Karlovy v Praze byli přítomni Ivan Jakubec, Lubomír Skála, Jiří Anděl.

Při projednávání zprávy o hodnocení doktorských studijních programů na Fakultě aplikované informatiky Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně byli přítomni Petr Sáha, Vladimír Vašek.

Při projednávání zprávy o hodnocení doktorských studijních programů na Fakultě vojenských technologií Univerzity obrany v Brně byli přítomni Rudolf Urban, Zdeněk Vintr.

Při projednávání zprávy o hodnocení doktorských studijních programů na Fakultě filozofické Západočeské univerzity v Plzni byli přítomni Ilona Mauritzová, Pavel Vařeka.

Při projednávání zprávy o hodnocení doktorských studijních programů na filozofických fakultách Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, Univerzity Hradec Králové, Univerzity Pardubice, Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem, Slezské univerzity v Opavě byli přítomni Magdaléna Hrabánková, Vladimír Papoušek, Petr Grulich, Miroslav Ludwig, Petr Vorel, René Wokoun, Michaela Hrubá, Rudolf Žáček, Zdeněk Stuchlík.

Při projednávání vyjádření Vysoké školy obchodní a hotelové s.r.o., Brno, v rámci zahájeného správního řízení k omezení akreditace studijního programu byli přítomni Ludmila Bartoňová, Jana Štofilová, Helena Fišerová, Kristína Viestová.

Při projednávání kontrolní zprávy Fakulty právnické Západočeské univerzity v Plzni byli přítomni Ilona Mauritzová, Tomáš Pezl, Vilém Knoll.

Program:

1. akreditace, reakreditace a rozšíření akreditace studijních programů a oborů, oborů habilitačního řízení a řízení ke jmenování profesorem
2. projednávání žádosti o udělení státního souhlasu Vysoké škole Zdeňka Kalisty, s.r.o.
3. projednávání žádosti o akreditaci magisterského studijního programu pro Vysokou školu sociálně-správní o.p.s., Havířov
4. projednávání žádosti o akreditaci magisterského studijního programu pro Vysokou školu tělesné výchovy a sportu Palestra, s.r.o.
5. projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Matematicko-fyzikální fakultě UK v Praze
6. projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Fakultě aplikované informatiky UTB ve Zlíně
7. projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Fakultě vojenských technologií UO v Brně
8. projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Fakultě filozofické ZČU v Plzni
9. projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Filozofické fakultě JU v Českých Budějovicích
10. projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Filozofické fakultě Univerzity Hradec Králové
11. projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Filozofické fakultě Univerzity Pardubice
12. projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Filozofické fakultě UJEP v Ústí nad Labem
13. projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Filozoficko-přírodovědecké fakultě SU v Opavě

14. projednávání vyžádaných kontrolních zpráv o uskutečňování akreditovaných činností (včetně zprávy Fakulty právnické Západočeské univerzity v Plzni)
15. projednání vyjádření Vysoké školy obchodní a hotelové s.r.o., Brno, v rámci zahájeného správního řízení k omezení akreditace studijního programu
16. zahájení nových hodnocení vysokých škol a jejich akreditovaných činností
17. změny ve složení pracovních skupin
18. návrh novely vyhlášky o obsahu žádosti o akreditaci studijního programu
19. různé

ad 1) akreditace, reakreditace a rozšíření akreditace studijních programů a oborů habilitačního řízení a řízení ke jmenování profesorem

a) akreditace, reakreditace a rozšíření akreditace studijních programů a oborů

legenda: akred. – udělení akreditace, rozšíř. – rozšíření akreditace, reakre. – prodloužení platnosti akreditace, omez. – omezení akreditace, zrušom. – žádost o zrušení omezení akreditace; P – forma studia prezenční, K – forma studia kombinovaná, D – forma studia distanční; A – výuka v anglickém jazyce; ANO – žádost o oprávnění konat rigorózní zkoušky; A 4 – AK souhlasí s akreditací na dobu platnosti 4 let; N – AK nesouhlasí s akreditací

Název studijního programu	Žádost	Typ	Forma	St.d.	Název studijního oboru	Jaz.	Rig.	Stanovisko AK
VEŘEJNÉ VYSOKÉ ŠKOLY								
AMU v Praze								
Divadelní fakulta								
Divadelní tvorba v netradičních prostorech	rozšíř.	Bc.	P	3	Performerství			A na dobu platnosti akreditace původního studijního oboru Herectví alternativního divadla (tj. do 31.5.2016).
ČVUT v Praze								
Fakulta dopravní								
Logistika	akred.	Dr.	P, K	3	Dopravní logistika			A 8
Technika a technologie v dopravě a spojích	reakre.	NMgr.	P	2	Dopravní systémy a technika			A 8
Technology in Transportation and Telecommunications	rozšíř.	NMgr.	P	2	Transportation and Logistic System	A		A 8
Technika a technologie v dopravě a spojích	rozšíř.	NMgr.	P	2	Inteligentní dopravní systémy			A 8
Technika a technologie v dopravě a spojích	reakre.	NMgr.	P	2	Inženýrská informatika v dopravě a spojích			A 8
Technology in Transportation and Telecommunications	rozšíř.	NMgr.	P	2	Engineering Informatics of Transportation and Communication	A		A 8
Technika a technologie v dopravě a spojích	reakre.	NMgr.	P, K	2	Management a ekonomika dopravy a telekomunikací			A 4 AK shledala závažné nedostatky při uskutečňování studijního programu a navrhla omezení akreditace. Zdůvodnění: Nedostatečná publikační činnost vyučujících v oblasti managementu. Nedostatečné zastoupení studijních předmětů z oblasti managementu a ekonomiky nevytváří podmínky pro naplnění cílů studia a profilu absolventa a neodpovídá ani názvu studijního oboru. Garant nemá odpovídající publikační činnost k studijnímu oboru.

Technika a technologie v dopravě a spojích	reakre.	NMgr.	P	2	Provoz a řízení letecké dopravy			A 4 AK požaduje předložit kontrolní zprávu o personálním zabezpečení studijního oboru v červnu 2013.
ČVUT v Praze								
Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská								
Aplikace přírodních věd	rozšif.	Dr.	P, K	4	Jaderná chemie			A 4
Applications of Natural Sciences	rozšif.	Dr.	P, K	4	Nuclear Chemistry	A		A 4
ČVUT v Praze								
Fakulta strojní								
Bachelor of Mechanical Engineering	akred.	Bc.	P, K	4	Computer Aided Design	A		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.11.2018).
Bachelor of Mechanical Engineering	akred.	Bc.	P, K	4	Environmental Engineering	A		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.11.2018).
Bachelor of Mechanical Engineering	akred.	Bc.	P, K	4	Information and Automation Technology	A		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.11.2018).
Bachelor of Mechanical Engineering	akred.	Bc.	P, K	4	Power Engineering and Process Technology	A		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.11.2018).
Mechanical Engineering	rozšif.	NMgr.	P, K	2	Applied Mechanics	A		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.4.2014).
Mechanical Engineering	rozšif.	NMgr.	P, K	2	Biomechanics and Medical Instrument	A		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.4.2014).
Mechanical Engineering	reakre.	NMgr.	P, K	2	Environmental Engineering	A		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.4.2014).
Mechanical Engineering	rozšif.	NMgr.	P, K	2	Instrumentation and Control Engineering	A		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.4.2014).
Mechanical Engineering	reakre.	NMgr.	P, K	2	Mathematical Modelling in Engineering	A		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.4.2014).
Mechanical Engineering	rozšif.	NMgr.	P, K	2	Mechatronics	A		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.11.2018).
Mechanical Engineering	reakre.	NMgr.	P, K	2	Power Engineering	A		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.11.2018).
Mechanical Engineering	reakre.	NMgr.	P, K	2	Process Engineering	A		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.11.2018).
Mechanical Engineering	rozšif.	NMgr.	P, K	2	Production Machines and Equipments	A		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.11.2018).

Mechanical Engineering	reakre.	NMgr.	P, K	2	Transportation, Aerospace and Handling Technology	A	A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.11.2018).
Theoretical Fundamentals of Mechanical Engineering	akred.	Bc.	P, K	3		A	A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 1.11.2013).
ČZU v Praze							
Fakulta lesnická a dřevařská							
Dřevařství	reakre.	Bc.	P, K	3	Dřevařství		A 6
Lesnictví	reakre.	Bc.	P, K	3	Hospodářská a správní služba v lesním hospodářství		A 6
Lesnictví	reakre.	Bc.	P, K	3	Lesnictví		A 6 AK požaduje upravit předměty SZK (vypustit předmět Ochrana lesa).
ČZU v Praze							
Fakulta životního prostředí							
Inženýrská ekologie	rozšif.	Bc.	P	3	Geoinformatika v životním prostředí		N Zdůvodnění: Skladba předmětů neumožňuje dosáhnout naplnění profilu absolventa a cílů studia (zejména z oblasti geoinformatiky). Nedostatečné personální zabezpečení geoinformatických předmětů a neodpovídající publikační činnost pracoviště v oblasti geoinformatiky.
Inženýrská ekologie	rozšif.	NMgr.	K	2	Ochrana přírody		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v prezenční formě studia (tj. do 1.3.2013).
Krajinářství	reakre.	Bc.	P, K	3	Krajinářství		A 6
Krajinářství	reakre.	Bc.	P, K	3	Územní technická a správní služba		A 6
Krajinné inženýrství	rozšif.	NMgr.	K	2	Krajinné inženýrství		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v prezenční formě studia (tj. do 30.11.2015).
JAMU v Brně							
Hudební fakulta							
Hudební umění	reakre.	Dr.	P, K	3	Hudební produkce		A 8
JU v Českých Budějovicích							

Fakulta rybářství a ochrany vod								
Zootechnics	reakre.	NMgr.	P	2	Aquaculture	A		A 4
JU v Českých Budějovicích								
Filozofická fakulta								
Filologie	reakre.	Bc.	P	3	Italský jazyk			A 6
JU v Českých Budějovicích								
Pedagogická fakulta								
Specializace v pedagogice	reakre.	Bc.	K	3	Učitelství odborných předmětů			A 6
Specializace v pedagogice	reakre.	Bc.	K	3	Základy výrobní techniky se zaměřením na vzdělávání			A 4 AK požaduje předložit kontrolní zprávu v červnu 2013.
Specializace v pedagogice	rozšíř.	Bc.	P	3	Základy výrobní techniky se zaměřením na vzdělávání			A 4 AK požaduje předložit kontrolní zprávu v červnu 2013.
JU v Českých Budějovicích								
Přírodovědecká fakulta								
Elektrotechnika a informatika	reakre.	Bc.	P, K	3	Měřicí a výpočetní technika (jednooborové)			A 4 AK shledala závažné nedostatky při uskutečňování studijního programu a navrhla omezení akreditace. Zdůvodnění: Nedostatečné personální zabezpečení studijních předmětů z oblasti měřicí techniky a informatiky. Navrhovaný garant studijního oboru nesplňuje standardy AK pro garantování studijního oboru.
JU v Českých Budějovicích								
Teologická fakulta								
Filozofie	akred.	Bc.	P, K	3	Filozofie (dvouoborové)			A 4
Učitelství pro střední školy	rozšíř.	NMgr.	P, K	2	Učitelství náboženství a etiky pro základní školy a střední školy (dvouoborové)			Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje upravit skladbu studijních předmětů (rozšířit rozsah pedagogicko-psychologických disciplín, zvýšit zastoupení seminářů a rozsah praxí). AK dále požaduje vyjasnit garanci a

								personální zabezpečení pedagogicko-psychologických disciplín a umožnit vypisování témat diplomových prací také z pedagogicko-psychologické části studia.
Teologie	reakre.	NMgr.	P, K	2	Teologie služby			A 8
JU v Českých Budějovicích								
Zemědělská fakulta								
Zemědělské inženýrství	rozšif.	NMgr.	K	2	Agroekologie			A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v prezenční formě studia (tj. do 18.12.2012).
Zemědělství	rozšif.	Bc.	K	3	Agroekologie			A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v prezenční formě studia (tj. do 18.12.2012).
Zemědělství	reakre.	Bc.	P, K	3	Trvale udržitelné systémy hospodaření v krajině			A 6
MENDELU v Brně								
Fakulta regionálního rozvoje a mezinárodních studií								
Regional Development	rozšif.	Bc.	P	3	Socioeconomic and Environmental Development of Environmental	A		A 6
Regionální rozvoj	rozšif.	Bc.	P	3	Socioekonomický a environmentální rozvoj regionu			A 6
MENDELU v Brně								
Zahradnická fakulta								
Zahradní a krajinářská architektura	reakre.	Bc.	P	4	Zahradní a krajinářská architektura			A do 31.12.2011
MU v Brně								
Fakulta sociálních studií								
Humanitní environmentalistika	reakre.	Bc.	P	3	Environmentální studia (dvouoborové)			A 8 AK doporučuje věnovat pozornost personálnímu růstu pracoviště.
Politologie	reakre.	NMgr.	P	2	Bezpečnostní a strategická studia		ANO	A 8
MU v Brně								

Filozofická fakulta							
Filologie	reakre.	Bc.	P	3	Japanistika (dvouoborové)		A 4
Filologie	rozšif.	Bc.	P	3	Japanistika (jednooborové)		A 4
Pedagogika	reakre.	Bc.	P	3	Sociální pedagogika a poradenství (jednooborové)		A 6
Pedagogika	reakre.	Bc.	P, K	3	Pedagogika (jednooborové)		A 6
MU v Brně							
Lékařská fakulta							
Specializace ve zdravotnictví	reakre.	Bc.	P	3	Fyzioterapie		A 6
MU v Brně							
Pedagogická fakulta							
Učitelství pro základní školy	rozšif.	NMgr.	K	2	Učitelství přírodopisu pro základní školy		A 6
MU v Brně							
Právnická fakulta							
Právní specializace	reakre.	Bc.	K	3	Právní vztahy k nemovitostem		A do 31.10.2015 Pouze na dostudování stávajících studentů.
Právní specializace	reakre.	Bc.	K	3	Právo a finance		A do 31.10.2015 Pouze na dostudování stávajících studentů.
Právní specializace	reakre.	Bc.	K	3	Právo sociálního zabezpečení		A do 31.10.2015 Pouze na dostudování stávajících studentů.
Právní specializace	reakre.	Bc.	K	3	Teorie a praxe přípravného řízení trestního		A do 31.10.2015 Pouze na dostudování stávajících studentů.
Právní specializace	reakre.	Bc.	K	3	Veřejná správa		A do 31.10.2015 Pouze na dostudování stávajících studentů.
Právní specializace	rozšif.	Bc.	K	3	Mezinárodněprávní studia		A 8
Právní specializace	rozšif.	Bc.	K	3	Obchodně právní studia		A 8

Veřejná správa	akred.	Bc.	K	3	Teorie a praxe přípravného řízení trestního		A 8 AK doporučuje upravit název studijního oboru na Teorie a praxe sankčních procesů.
Veřejná správa	akred.	Bc.	K	3	Veřejná správa		A 8
MU v Brně							
Přírodovědecká fakulta							
Biologie	reakre.	Bc.	P	3	Biologie se zaměřením na vzdělávání		A do 31.12.2012
Chemie	reakre.	NMgr.	P	2	Chemie konzervování - restaurování	ANO	A 6 AK doporučuje zvážit větší zaměření studijního oboru na konzervaci archeologických památek.
OU v Ostravě							
Fakulta umění							
Hudební umění	akred.	Dr.	P, K	3	Interpretace a teorie interpretace		A 4
OU v Ostravě							
Lékařská fakulta							
Specializace ve zdravotnictví	reakre.	Bc.	P	3	Zdravotní laborant		A do 31.12.2011
Specializace ve zdravotnictví	reakre.	Bc.	P, K	3	Zdravotnický záchranář		A do 31.12.2011
Specializace ve zdravotnictví	rozšřif.	NMgr.	P, K	2	Intenzivní péče		A na dobu platnosti akreditace původního studijního programu Ošetřovatelství (tj. do 31.12.2016). AK požaduje předložit kontrolní zprávu o personálním zabezpečení studijního oboru v červnu 2014. Zároveň s kontrolní zprávou požaduje AK předložit ucelenou sadu studijních opor pro kombinovanou formu studia.
OU v Ostravě							
Pedagogická fakulta							
Specializace v pedagogice	reakre.	Bc.	P	3	Sbormistrovství se zaměřením na vzdělávání		A 8 AK požaduje předložit kontrolní zprávu o personálním zabezpečení studijního oboru v červnu 2015.

OU v Ostravě							
Přírodovědecká fakulta							
Aplikovaná matematika	reakre.	Bc.	P, K	3	Investiční poradenství		A do 31.12.2011
Informatika	reakre.	Bc.	K	3	Informatika (dvouoborové)		A do 31.12.2011 AK požaduje doplnit žádost tak, aby mohla být projednána na zářijovém zasedání AK.
SU v Opavě							
Filozoficko-přírodovědecká fakulta							
Aplikovaná informatika	akred.	Bc.	P, K	3	Aplikovaná informatika		Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje doplnit údaje o personálním zabezpečení studijního programu (včetně údajů o výši úvazků u jiných zaměstnavatelů). AK požaduje předložit ukázky studijních opor pro kombinovanou formu studia. Předložené materiály představují pouze průvodce studiem, nikoliv studijní opory, které mají studentům nahradit účast na přímé výuce.
Filologie	reakre.	Bc.	K	3	Angličtina pro školskou praxi		A do 31.12.2011 AK požaduje doplnit pedagogicko-psychologické studijní předměty, vyjasnit podmínky přijímacího řízení (nepřijatelná je požadovaná vstupní úroveň A2 a nejasně vymezený motivační pohovor). AK dále požaduje zvýšit zastoupení didaktické části SZK a propojit studijní praxe s didaktickou částí studijního oboru.
Filologie	reakre.	Bc.	K	3	Němčina pro školskou praxi		A do 31.12.2011 dtto
Filologie	reakre.	NMgr.	P	2	Němčina (dvouoborové)	ANO	A 8
Filologie	reakre.	NMgr.	P, K	2	Němčina (jednooborové)	ANO	A 8
Informační studia a knihovnictví	rozšif.	Bc.	K	3	Informační studia se zaměřením na knihovnictví		A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v prezenční formě studia (tj. do 1.8.2013).
Učitelství pro střední školy	rozšif.	NMgr.	P	2	Učitelství angličtiny pro střední školy		Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje upravit obsah studijního předmětu Základy pedagogiky a posílit didaktickou studijní praxi. AK doporučuje věnovat pozornost rozvoji personálního zabezpečení pedagogicko-psychologické části studijního

								oboru.
Filmové, televizní a fotografické umění a nová média	reakre.	Dr.	K	3	Tvůrčí fotografie			A 8
TU v Liberci								
Fakulta textilní								
Textile Engineering	akred.	Dr.	P, K	4	Textile Technics and Textile and Materials Engineering	A		A 8
Textilní inženýrství	akred.	Dr.	P, K	4	Textilní technika a materiálové inženýrství			A 8
U Hradec Králové								
Filozofická fakulta								
Historické vědy	rozšíř.	NMgr.	P, K	2	Archivnictví			A 8
Historické vědy	rozšíř.	NMgr.	K	2	Historie (jednooborové)		ANO	A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v prezenční formě studia (tj. do 1.8.2013).
International Territorial Studies	akred.	NMgr.	P	2	Central European Studies	A		N Zdůvodnění: Koncepce studijního oboru neodpovídá názvu a profilu absolventa, kdy skladba předmětů netvoří interdisciplinární celek. Nedostatečné personální zabezpečení studijního programu, řada vyučujících publikuje v oblasti Latinské Ameriky a Afriky, nikoliv v středoevropské problematice.
U Hradec Králové								
Pedagogická fakulta								
Specializace v pedagogice	rozšíř.	Bc.	K	3	Transkulturní komunikace			Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje doplnit materiál tak, aby žádost mohla být projednána na zářijovém zasedání AK.
Specializace v pedagogice	rozšíř.	Bc.	P	3	Etická výchova se zaměřením na vzdělávání			dtto
Učitelství pro základní školy	rozšíř.	NMgr.	P	2	Učitelství pro 2. stupeň základních škol - francouzský jazyk a literatura			A do 31.12.2011 AK požaduje předložit údaje o garantovi studijního oboru a jeho zapojení do výuky.
Učitelství pro střední školy	reakre.	NMgr.	P	2	Učitelství pro střední školy - český jazyk a literatura			A do 31.12.2011 AK požaduje předložit kompletní podklady pro posouzení pedagogicko-psychologické části studijního

							plánu (včetně údajů o vědecké, výzkumné, vývojové a další tvůrčí činnosti pracovníků zabezpečujících výuku předmětů pedagogicko-psychologického základu). AK dále požaduje upravit skladbu předmětů pedagogicko-psychologického základu (zařadit předměty zaměřené na speciální pedagogiku, eventuálně i sociální pedagogiku). AK upozorňuje na nedostatečné personální zabezpečení didaktiky literatury.
U Hradec Králové							
Přírodovědecká fakulta							
Fyzika	rozšíř.	Bc.	P	3	Fyzika se zaměřením na vzdělávání		A 8
Fyzika	rozšíř.	NMgr.	P	2	Učitelství fyziky pro střední školy		A 8
U Pardubice							
Fakulta chemicko-technologická							
Ekologie a ochrana životního prostředí	reakre.	Bc.	P	3	Management ochrany životního prostředí		A 4 AK shledala závažné nedostatky při uskutečňování studijního programu a navrhla omezení akreditace. Zdůvodnění: Důraz je kladen na chemické vzdělání doplněné o některé biologické a společensko-vědní obory, avšak předměty z oblasti managementu a obecné ekologie jsou nedostatečně personálně zabezpečeny. Nedostatečné zastoupení studijních předmětů z oblasti managementu a ekonomiky nevytváří podmínky pro naplnění cílů studia a profilu absolventa a neodpovídá ani názvu studijního oboru. Zároveň žádné z řešených témat bakalářských prací není z oblasti managementu.
Chemické a procesní inženýrství	akred.	Dr.	P, K	3	Řízení a ekonomika podniku		A do 31.12.2015 Pouze na dostudování stávajících studentů.
U Pardubice							
Fakulta zdravotnických studií							
Specializace ve zdravotnictví	akred.	NMgr.	P	2	Perioperační péče v gynekologii a porodnictví		A 4

UJEP v Ústí nad Labem							
Fakulta výrobních technologií a managementu							
Strojírenská technologie	reakre.	Dr.	P, K	3			A do 31.12. 2012 AK projedná žádost v souvislosti s hodnocením doktorských studijních programů na Fakultě výrobních technologií a managementu UJEP v Ústí nad Labem.
UK v Praze							
1. lékařská fakulta							
Specializace ve zdravotnictví	reakre.	Bc.	P, K	3	Adiktologie		A do 31.12.2011 AK doplnit personální zabezpečení studijního programu (doplnit údaje o zastoupení habilitovaných vyučujících a podpisy vyučujících). AK dále požaduje vyjasnit uskutečňování kombinované formy (předložit studijní opory, vyjasnit prezenční a distanční část) a rozpracovat sylaby předmětů.
Specializace ve zdravotnictví	reakre.	Bc.	P	3	Nutriční terapeut		A do 31.12.2011
UK v Praze							
2. lékařská fakulta							
Ošetrovatelství	reakre.	Bc.	P	3	Všeobecná sestra		A 6
Ošetrovatelství	rozšíř.	Bc.	K	3	Všeobecná sestra		A 6
UK v Praze							
Fakulta humanitních studií							
Humanities	akred.	Bc.	P, K	3	Liberal Arts and Humanities	A	A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 31.7.2017).
Humanities	akred.	Dr.	P, K	3	General Anthropology	A	A na dobu platnosti akreditace studijního oboru v českém jazyce (tj. do 31.12.2013).
UK v Praze							
Fakulta sociálních věd							

Ekonomické teorie	reakre.	Bc.	P	3	Ekonomie			A do 31.10.2015 Pouze na dostudování stávajících studentů.
Ekonomické teorie	rozšřř.	Bc.	P	3	Ekonomie a finance			A 4
International Area Studies	rozšřř.	NMgr.	P	2	Transatlantic Studies	A		Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje vyjasnit garanta studijního oboru. Garant oboru publikuje zejména k dějinám československého exilu, Předměty, jež vyučuje, neodpovídají jeho publikační činnosti. AK posoudí žádost v souvislosti s další připravenou žádostí International Security studies a s existující akreditací Bezpečnostní studia, zda nedochází ke zbytečnému tříštění oborů. AK žádá o poskytnutí informace, kdo je garantem oboru Bezpečnostní studia.
Mezinárodní teritoriální studia	rozšřř.	NMgr.	P	2	Transatlantická studia			dtto
Politologie	reakre.	Bc.	P	3	Politologie a mezinárodní vztahy			A 8
Politologie	reakre.	NMgr.	P	2	Politologie		ANO	A 8
UK v Praze								
Filozofická fakulta								
Filologie	rozšřř.	NMgr.	P	2	Turkologie (dvouoborové)		ANO	A 6
Filologie	rozšřř.	NMgr.	P	2	Skandinavistika (dvouoborové)			A 6
Filologie	rozšřř.	NMgr.	P	2	Skandinavistika (jednooborové)			A 6
Filozofie	reakre.	Bc.	P	3	Filozofie (jednooborové)			A 8
Historické vědy	reakre.	Bc.	P, K	3	Archivnictví a pomocné vědy historické (jednooborové)			A 8
Historické vědy	reakre.	NMgr.	P, K	2	Archivnictví a pomocné vědy historické (jednooborové)		ANO	A 8
Historické vědy	reakre.	NMgr.	P	2	Klasická archeologie (jednooborové)		ANO	A 8
Historické vědy	reakre.	Bc.	P	3	Pravěká a raně středověká archeologie (jednooborové)			A do 31.10.2015 Pouze na dostudování stávajících studentů.
Historické vědy	reakre.	NMgr.	P	2	Pravěká a raně středověká archeologie (jednooborové)		ANO	A do 31.10.2015 Pouze na dostudování stávajících studentů.

Historické vědy	reakre.	NMgr.	P	2	Historie		ANO	A do 31.10.2012
Historické vědy	reakre.	NMgr.	K	2	Historie		ANO	A do 31.10.2015 Pouze na dostudování stávajících studentů.
Sociologie	reakre.	Bc.	P	3	Sociologie (jednooborové)			A 8
Sociologie	reakre.	NMgr.	P	2	Sociologie (jednooborové)		ANO	A 8
UK v Praze								
Lékařská fakulta v Hradci Králové								
Specializace ve zdravotnictví	reakre.	Bc.	P, K	3	Fyzioterapie			A 6
UK v Praze								
Lékařská fakulta v Plzni								
Ošetrovatelství	akred.	Bc.	P, K	3	Všeobecná sestra			N Zdůvodnění: Nedostatečné personální zabezpečení studijního oboru (většina vyučujících působí jen na dohodu o pracovní činnosti, není uveden garant studijního programu, některé předměty jsou zajišťovány celou řadou vyučujících, z nichž někteří nemají ani magisterské vzdělání, což nedává předpoklady pro zdárný rozvoj kompetencí studenta v daném předmětu). Nedostatečná publikační činnost pracoviště v oboru ošetrovatelství.
UK v Praze								
Matematicko-fyzikální fakulta								
Fyzika	reakre.	Bc.	P	3	Aplikovaná fyzika (jednooborové)			A 8
Physics	reakre.	Bc.	P	3	Applied Physics (jednooborové)	A		A 8
Fyzika	reakre.	Bc.	P, K	3	Fyzika zaměřená na vzdělávání (jednooborové)			A 8
Physics	akred.	Bc.	P, K	3	Physics Directed Towards Education	A		A 8
Fyzika	reakre.	Bc.	P	3	Obecná fyzika			A 8

Physics	akred.	Bc.	P	3	General Physics	A		A 8
UK v Praze								
Přírodovědecká fakulta								
Geografie	rozšřf.	Bc.	P	3	Fyzická geografie a geoinformatika			A 6
Geologie	rozšřf.	NMgr.	P	2	Geobiologie (jednooborové)			Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje rozpracovat anotace předmětů, a doplnit údaje o personálním zabezpečení studijního oboru.
UK v Praze								
Pedagogická fakulta								
Filologie	akred.	Dr.	P, K	3	Česká literatura			N Zdůvodnění: Nedostatečné personální zabezpečení vyučujícími, kteří by neměli další významné úvazky na jiných institucích. Pojetí studijního oboru nestimuluje tvůrčí a výzkumný potenciál studentů a nezohledňuje kreditový systém.
UP v Olomouci								
Cyrilometodějská teologická fakulta								
Teologie	reakre.	Bc.	K	3	Teologické nauky			A 8
Teologie	reakre.	NMgr.	K	2	Teologické nauky		ANO	A 8
Vychovatelství	reakre.	NMgr.	K	2	Katechetika			A 6
UP v Olomouci								
Fakulta tělesné kultury								
Tělesná výchova a sport	reakre.	Bc.	P, K	3	Aplikovaná tělesná výchova			A 8
Tělesná výchova a sport	reakre.	NMgr.	P, K	2	Aplikovaná tělesná výchova			A 8
Tělesná výchova a sport	reakre.	Bc.	P, K	3	Aplikované pohybové aktivity			A 8

Tělesná výchova a sport	rozšif.	NMgr.	P, K	2	Aplikované pohybové aktivity			A 8
Tělesná výchova a sport	reakre.	Bc.	P, K	3	Management sportu a trenérství			Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje vyjasnit osobu garanta, který bude pečovat o kvalitu a rozvoj studijního oboru a rovněž vyjasnit personální zabezpečení manažersko-ekonomických předmětů.
Tělesná výchova a sport	rozšif.	NMgr.	P, K	2	Management sportu a trenérství			N Zdůvodnění: Personální zabezpečení manažerských předmětů je nedostatečné (předměty mají zajišťovat vyučující, kteří nepublikují v oboru managementu). Garant studijního oboru nepublikuje v oblasti Managementu sportu a trenérství.
Tělesná výchova a sport	reakre.	Bc.	P, K	3	Rekreologie			Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje vyjasnit personální zabezpečení manažersko-ekonomických předmětů.
Tělesná výchova a sport	reakre.	NMgr.	P, K	2	Rekreologie			dtto
Tělesná výchova a sport	reakre.	Bc.	P, K	3	Tělesná výchova			A 8
Tělesná výchova a sport	reakre.	NMgr.	P, K	2	Tělesná výchova			A 8
Tělesná výchova a sport	reakre.	Bc.	P, K	3	Tělesná výchova a sport			A 8
Tělesná výchova a sport	reakre.	NMgr.	P, K	2	Tělesná výchova a sport			A 8
UP v Olomouci								
Fakulta zdravotnických věd								
Ošetřovatelství	akred.	NMgr.	P, K	2	Intenzivní péče			N Zdůvodnění: Nedostatečné personální zabezpečení studijního programu vyučujícími, kteří působí v rozsahu plného úvazku na Fakultě zdravotnických věd. Fakulta vzhledem k nedostatečnému počtu habilitovaných pracovníků neúměrně posiluje výuku seminářů a cvičení, které jsou mnohdy zajišťovány vyučujícími bez vysokoškolského vzdělání. Pro formu prezenční i kombinovanou je nutné dořešit personální zajištění i vzhledem k rozvoji oboru.
Ošetřovatelství	akred.	NMgr.	P, K	2	Ošetřovatelská péče v interních oborech			dtto

Ošetřovatelství	akred.	NMgr.	P, K	2	Ošetřovatelská péče v pediatrii			dtto
UP v Olomouci								
Filozofická fakulta								
Humanitní studia	rozšif.	NMgr.	P	2	Kulturní antropologie (dvouoborové)			A 4
UP v Olomouci								
Pedagogická fakulta								
Ekologie a ochrana prostředí	akred.	Bc.	P, K	3	Aplikovaná ekologie pro veřejný sektor (jednooborová)			A 4
								Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje upravit studijní plán, a to především tak, aby vzdělávací politika byla profilujícím předmětem, a posílit akcent na výzkumnou metodologii v dané oblasti. AK dále požaduje aktualizovat sylaby vybraných předmětů tak, aby z nich bylo patrné, že studenti budou seznamováni s problematikou a přístupy odpovídajícími stavu rozvoje této disciplíny v zahraničí. Dále je třeba doplnit údaje o vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti.
Pedagogika	rozšif.	NMgr.	P, K	2	Pedagogika - vzdělávací politika			
Speciální pedagogika	rozšif.	Bc.	P	3	Speciální pedagogika - dramaterapie			A 4
								N Zdůvodnění: Předložené opory pro kombinovanou formu studia nesplňují standardy AK pro tvorbu těchto opor a organizace praxí neodpovídá potřebám studijního oboru. V předloženém materiálu není uveden garant, který by měl pečovat o rozvoj studijního oboru.
Speciální pedagogika	rozšif.	NMgr.	K	2	Speciální pedagogika pro 2. stupeň základních škol a pro střední školy			
								N Zdůvodnění: Předložené studijní opory pro kombinovanou formu studia nesplňují standardy AK pro tvorbu těchto opor (často pracovní texty bez jakékoliv didaktické opory či logické vazby ke studovaným předmětům), obsahují závažné faktografické chyby a odkazují na zastaralou literaturu.
Učitelství pro základní školy	rozšif.	NMgr.	K	2	Učitelství českého jazyka a literatury pro 2. stupeň základních škol			
								Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje vyjasnit garanta, který bude pečovat o rozvoj studijního oboru, doplnit informace o
Učitelství pro základní školy	rozšif.	NMgr.	K	2	Učitelství matematiky pro 2. stupeň základních škol			

								organizaci kombinované formy studia a doplnit údaje o vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti.
UP v Olomouci								
Přírodovědecká fakulta								
Fyzika	rozšíř.	NMgr.	P	2	Digitální a přístrojová optika		ANO	A 8 AK požaduje doplnit údaje o garantovi studijního oboru v říjnu 2011.
Geografie	rozšíř.	Dr.	P, K	4	Regionální geografie			Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje přesněji specifikovat požadavky na státní doktorskou zkoušku, jakož i zvýšit požadavky na kvalitu publikačních výstupů před obhajobou disertační práce.
Geography	rozšíř.	Dr.	P, K	4	Regional Geography		A	dtto
Specializace ve zdravotnictví	akred.	Dr.	P, K	4	Optometrie			N Zdůvodnění: Personální zabezpečení klíčového pracoviště neskýtá předpoklady pro akreditaci doktorského studijního oboru (nedostatečná vědecká, výzkumná a publikační činnost habilitovaných vyučujících v optometrii - na pracovišti se danou problematikou zabývá jen jeden odborný asistent).
UTB ve Zlíně								
Fakulta humanitních studií								
Pedagogika	akred.	Dr.	P, K	4	Pedagogika se zaměřením na sociální pedagogiku			Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje vyjasnit personální zabezpečení studijního oboru, včetně osoby garanta, který bude pečovat o kvalitu a rozvoj studijního oboru.
UTB ve Zlíně								
Fakulta multimediálních komunikací								
Visual Arts	akred.	Dr.	P, K	3	Multimedia and Design		A	A na dobu platnosti akreditovaného studijního programu Plastic Arts (tj. do 31.5.2014).
UTB ve Zlíně								
Fakulta technologická								

Chemie a technologie potravin	reakre.	Bc.	P, K	3	Chemie a technologie potravin		A 6 AK doporučuje věnovat pozornost publikační činnosti pracoviště.
Chemie a technologie potravin	reakre.	Bc.	P, K	3	Technologie a řízení v gastronomii		A 6 dtto
VŠB-TU Ostrava							
Ekonomická fakulta							
Ekonomika a management	reakre.	Bc.	P	3	Marketing a obchod		A 4
VŠB-TU Ostrava							
Fakulta bezpečnostního inženýrství							
Požární ochrana a průmyslová bezpečnost	reakre.	NMgr.	P, K	2	Bezpečnostní plánování		A 8
VŠB-TU Ostrava							
Fakulta metalurgie a materiálového inženýrství							
Metalurgie	akred.	Dr.	P, K	4	Chemická metalurgie		AK rozhodne o akreditaci studijního oboru v souvislosti s hodnocením doktorských studijních programů na Fakultě metalurgie a materiálového inženýrství VŠB-TU Ostrava.
VŠB-TU Ostrava							
Hornicko-geologická fakulta							
Inženýrská ekologie	zrušom.	Dr.	P, K	3	Ochrana životního prostředí v průmyslu		N Zdůvodnění: Přetrvávající nedostatečná publikační činnost pracoviště v renomovaných recenzovaných časopisech nedává perspektivy pro další rozvoj studijního oboru. AK upozorňuje rovněž na nutnost zvýšit požadavky na kvalitu publikačních výstupů před obhajobou disertační práce.
Mineral Raw Materials	akred.	NMgr.	P	2	European School for Brownfield Redevelopment	A	N Zdůvodnění: Přes dílčí zlepšení přepracované verze přetrvávají nedostatky zejména v oblasti personálního zabezpečení studijního oboru (vyučující mají nedostatečnou publikační činnost v zahraničních časopisech, chybí doklady o personálním zabezpečení zahraničními vyučujícími). Studijní literatura u většiny předmětů je převážně v českém jazyce a navíc není jasné, ve kterých předmětech

								získá absolvent jazykové kompetence deklarované v profilu absolventa.
Nerostné suroviny	rozšřř.	NMgr.	P	2	Evropská škola pro znovuvyužitřř brownfields			N Zdřřvodněnřř: dtto
VŠE v Praze								
Fakulta financřř a řřčetnictvřř								
Hospodářská politika a správa	akred.	Mgr.	P	5	Finance			A do 31.12.2015 Pouze na dostudování stávajřřcích studentřř.
Hospodářská politika a správa	akred.	Mgr.	P	5	Řřčetnictvřř a finanční řřzení podniku			A do 31.12.2015 Pouze na dostudování stávajřřcích studentřř.
VŠCHT v Praze								
Fakulta chemické technologie								
Konzervování-restaurování objektřř kulturnřřho dědictvřř	reakre.	NMgr.	P	2	Technologie konzervování a restaurování			A 8
Syntřřza a vřřroba lřřčřřv	akred.	Dr.	P, K	4	Lřřčřřva a biomateriály			A 4 AK požaduje zřřžit profil absolventa a cřřle studia a v třřto souvislosti upravit skladbu přředmřřtřř i přředmřřtřř SZK.
Synthesis and Production of Drugs	akred.	Dr.	P, K	4	Drugs and Biomaterials	A		A 4 dtto
VŠCHT v Praze								
Fakulta chemicko-inženýrská								
Syntřřza a vřřroba lřřčřřv	akred.	Dr.	P, K	4	Lřřčřřva a biomateriály			A 4 AK požaduje zřřžit profil absolventa a cřřle studia a v třřto souvislosti upravit skladbu přředmřřtřř i přředmřřtřř SZK.
Synthesis and Production of Drugs	akred.	Dr.	P, K	4	Drugs and Biomaterials	A		A 4 dtto
VŠCHT v Praze								
Fakulta potravinářské a biochemické technologie								
International Master of Science in Environmental Technology and Engineering	akred.	NMgr.	P	2		A		A 4 AK požaduje upravit nřřzev studijnřřho programu (nřřzev studijnřřho programu mřř vyjadřřovat vřřdnřř obor, kterřř je přředmřřtem studia, nikoliv formu studijnřřho programu).
Syntřřza a vřřroba lřřčřřv	akred.	Dr.	P, K	4	Lřřčřřva a biomateriály			A 4 AK požaduje zřřžit profil absolventa a cřřle studia a v třřto souvislosti upravit skladbu přředmřřtřř i přředmřřtřř SZK.

Synthesis and Production of Drugs	akred.	Dr.	P, K	4	Drugs and Biomaterials	A		A 4 dtto
VŠPJ Jihlava								
Ošetrovatelství	rozšif.	Bc.	K	3	Všeobecná sestra			A na dobu platnosti akreditace studijního programu v prezenční formě (tj. do 31.10.2013).
Porodní asistence	akred.	Bc.	K	3	Porodní asistentka			A na dobu platnosti akreditace studijního oboru Porodní asistentka v prezenční formě (tj. do 31.10.2013).
VŠTE v Českých Budějovicích								
								N Zdůvodnění: Skladba studijních předmětů neodpovídá názvu studijního programu, profilu absolventa a profesnímu zaměření studijního programu (nedostatečné zastoupení předmětů zaměřených na výrobní technologie a odpovídající výrobní stroje a zařízení). Nedostatečné personální zabezpečení studijního programu (zejména habilitovanými) vyučujícími, kteří by působili na Vysoké škole technické a ekonomické a zároveň by neměli další významné úvazky na jiných pracovištích, a kteří by vykazovali za posledních pět odpovídající publikační činnost v oblasti předmětů, které mají zajišťovat, nedává perspektivy pro rozvoj studijního programu.
Strojírenství	akred.	Bc.	P	3	Strojírenství			
VUT v Brně								
Soudní inženýrství	reakre.	NMgr.	P	2	Expertní inženýrství v dopravě			A 4 AK shledala závažné nedostatky při uskutečňování studijního programu a navrhla omezení akreditace. Zdůvodnění: Nedostatečné personální zabezpečení studijního oboru vyučujícími, kteří by byli publikačně činní v oblasti dopravní problematiky.
Soudní inženýrství	reakre.	NMgr.	P	2	Realitní inženýrství			A 8
VUT v Brně								
Fakulta chemická								
Chemie a chemické technologie	rozšif.	Bc.	P	3	Chemie pro medicínské nanobiotechnologie			N Zdůvodnění: Skladba a obsah studijních předmětů neodpovídá názvu studijního oboru a profilu absolventa. Zaměření na

								nanobiotechnologie je sice patrné z názvů studijních předmětů, ale již nikoliv z jejich obsahu.
Chemie a technologie potravin	reakre.	Dr.	P, K	4	Potravinářská chemie			A do 30.6.2012 AK projedná žádost v souvislosti s hodnocením doktorských studijních programů na Fakultě chemické VUT v Brně.
VUT v Brně								
Fakulta podnikatelská								
Ekonomika a management	reakre.	Bc.	P, K	3	Daňové poradenství			A do 31.10.2015 Pouze na dostudování stávajících studentů.
Kvantitativní metody v ekonomice	akred.	Bc.	P	3	Matematické metody v ekonomice			Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje změnit navrhovaného garanta studijního oboru tak, aby garant, který má pečovat o kvalitu a rozvoj studijního oboru, vykazoval odpovídající publikační činnost. AK dále požaduje doplnit předmět zaměřený na náhodné procesy.
VUT v Brně								
Fakulta stavební								
Civil Engineering	reakre.	Dr.	P	4	Civil Engineering Management	A		A do 30.6.2012 AK projedná žádost v souvislosti s hodnocením doktorských studijních programů na Fakultě stavební VUT v Brně.
Stavební inženýrství	reakre.	Dr.	P,K	4	Management stavebnictví			A do 30.6.2012 dtto
Stavatelství	reakre.	Bc.	P	3	Management stavebnictví			A 4 AK požaduje předložit kontrolní zprávu o personálním zabezpečení studijního oboru v červnu 2012.
ZU v Plzni								
Fakulta aplikovaných věd								
Geomatika	reakre.	NMgr.	K	3	Geomatika			Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje předložit ucelenou sadu studijních opor pro kombinovanou formu studia, které mohou studentům nahradit přímou účast na výuce v souladu se standardy AK. Předložené materiály mají formu průvodce studiem jednotlivých předmětů, nikoliv studijních opor. AK dále požaduje vyjasnit personální

								zabezpečení některých předmětů, u kterých je uvedeno více vyučujících. AK rovněž požaduje předložit důvodovou zprávu akreditace navazujícího magisterského studijního programu Geomatika v situaci, kdy pracoviště má akreditovaný stejný studijní program Geomatika se standardní dobou studia 2 roky, formou studia prezenční a kombinovanou.
ZU v Plzni								
Fakulta filozofická								
Humanitní studia	rekre.	Bc.	P, K	3	Humanistika			A 6
SOUKROMÉ VYSOKÉ ŠKOLY								
Anglo-americká vysoká škola, o.p.s., Praha								
Humanities and Social Sciences	rozšíř.	Bc.	P	3	Jewish Studies: History and Culture		A	N Zdůvodnění: Nedostatečné personální zabezpečení studijního oboru. Vyučující, kteří se specializují na židovská studia, nepůsobí v rozsahu plného úvazku na Anglo-americké vysoké škole a mají významné úvazky na dalších institucích. Vyučující, kteří působí na Anglo-americké vysoké škole v rozsahu pracovního úvazku, nepublikují k židovským studiím, případně nepublikují vůbec. Navrhovaný garant studijního oboru nesplňuje standardy AK z hlediska publikační činnosti. Skladba studijních předmětů neodpovídá názvu studijního oboru a profilu absolventa
Literární akademie (Soukromá vysoká škola Josefa Škvoreckého), s.r.o., Praha								
Mediální a komunikační studia	rekre.	Bc.	P	3	Komunikace v médiích			A do 31.12.2013
Metropolitní univerzita Praha, o.p.s.								
Mediální a komunikační studia	akred.	Bc.	P	3	Mediální studia			A 6
Mediální a komunikační studia	akred.	Bc.	K	3	Mediální studia			N Zdůvodnění: Předložené ukázky studijních opor pro kombinovanou formu studia nesplňují nároky na studijní opory, které mají nahradit studentům přímou účast na výuce. Předložené

							materiály představují převážně pouze průvodce studiem jednotlivých studijních předmětů.
Pražská vysoká škola psychosociálních studií, s.r.o., Praha							
Psychologie	akred.	NMgr.	P	2	Psychologie		A 4 AK požaduje předložit kontrolní zprávu o personálním zabezpečení studijního oboru v červnu 2013.
Rašínova vysoká škola s.r.o., Brno							
							N Zdůvodnění: Personální zabezpečení studijního programu je nedostatečné a nevytváří předpoklady pro kvalitní uskutečňování a rozvoj studijního programu. Na vysoké škole sice působí vysoký počet habilitovaných pracovníků, avšak výuka převážně většiny předmětů je zabezpečována pracovníky, kteří nedisponují vzděláním v oboru, jehož výuku zajišťují, nebo v daném oboru nepublikují. Například z celkového počtu 13 právnických předmětů, které jsou pro problematiku insolvence klíčové, zajišťuje přednášky habilitovaný učitel z oboru právo pouze u 2 předmětů; tento učitel navíc působí na vysoké škole v rozsahu úvazku 0,3. Z hlediska kvality studia je nepřijatelné, jestliže tentýž vyučující zajišťuje výuku v pěti právnických předmětech z oblastí soukromého i veřejného práva a jestliže část státní zkoušky, tvořená zkouškou z předmětu Právní úprava úpadku a jeho řešení, není zabezpečena habilitovaným vyučujícím odpovídajícího oboru práva. Velmi závažné nedostatky v personálním zabezpečení AK konstatovala již v červnu 2010. V průběhu jednoho roku nejenže vysoká škola nedokázala zjednat dostatečnou nápravu, ale nenastartovala ani procesy, ze kterých by byla zřejmá snaha neuspokojivý stav zlepšit. Prostým navýšováním počtu docentů a profesorů bez odborné vazby na studijní program není možné vytvořit řádné podmínky pro kvalitní vysokoškolské studium.
Ekonomika a insolvence	reakre.	Bc.	P	3	Krizový management		
Univerzita Jana Amose Komenského Praha, s.r.o.,							

Ekonomika a management	akred.	NMgr.	P, K	2	Strategické řízení a rozvoj lidských zdrojů			N Zdůvodnění: Skladba studijních předmětů a předměty SZK neodpovídají názvu studijního oboru a profilu absolventa. Některé předměty se obsahově překrývají (např. Strategické řízení a Moderní management), a to včetně doporučené literatury. Doporučená literatura ne vždy odpovídá studijním předmětům, u kterých je uvedena. Řada vyučujících nepublikuje v oblastech, které mají zajišťovat, což je zejména patrné u profilujících předmětů. Nebyly předloženy ukázky studijních opor pro kombinovanou formu studia.
Hospodářská politika a správa	reakre.	Bc.	P, K	3	Management cestovního ruchu			A 4 AK shledala závažné nedostatky při uskutečňování studijního oboru a navrhla omezení akreditace. Zdůvodnění: Nedostatečné personální zabezpečení studijního oboru zejména v oblasti cestovního ruchu. Vyučující nepublikují v oblastech předmětů, které mají zajišťovat, popřípadě nepublikují vůbec. V oblasti cestovního ruchu působí pouze dva habilitovaní vyučující, kteří ovšem působí zároveň na dalších institucích v zahraničí (v SR).
Vysoká škola finanční a správní, o.p.s., Praha								
Sociologie	akred.	Bc.	P, K	3	Sociologie			A 4 AK požaduje předložit kontrolní zprávu o stavu personálního zabezpečení v červnu 2013. Zároveň s kontrolní zprávou AK požaduje předložit kompletní sadu studijních opor.
Sociální politika a sociální práce	akred.	Bc.	P, K	3	Sociální politika			A 4 dtto
Vysoká škola realitní - Institut Franka Dysona, s.r.o., Brno								
Nemovitý majetek	reakre.	Bc.	P, K	3	Realitní makléř			A 4 AK shledala závažné nedostatky při uskutečňování studijního oboru a navrhla omezení akreditace. Zdůvodnění: Nedostatečné personální zabezpečení studijního programu. Vyučující profilujících předmětů nepublikují v oblastech předmětů, které zajišťují. Garant studijního programu vykazuje jako odbornou tvůrčí činnost pouze znalecké posudky k oceňování lesních pozemků a vytyčování lyžařských běžeckých tratí. Profilující předměty z oblasti práva, které je rovněž předmětem SZK, nevyučuje žádný

							habilitovaný vyučující. Oproti stavu deklarovanému v žádosti o udělení státního souhlasu došlo k zhoršení personálního zabezpečení (ve studijním programu nyní nepůsobí habilitovaný vyučující, který by byl klíčový pro rozvoj studijního oboru).
Vysoká škola evropských a regionálních studií, o.p.s., České Budějovice							
Filologie	akred.	Bc.	P	3	Ruský jazyk pro odbornou praxi		N Zdůvodnění: Široce pojatý profil absolventa neodpovídá skladbě studijních předmětů. Skladba předmětů sama obsahuje chyby v návaznosti studijních předmětů (například překladatelská a tlumočnická cvičení jsou zavedena, aniž je vytvořen znalostní a dovednostní základ cizího jazyka a češtiny). Poddimezována je jazyková příprava, včetně konverzačních cvičení. Personální zabezpečení studijního programu je nedostatečné (chybí ruský lektor, vysoký podíl vyučujících, kteří nemají na Vysoké škole evropských a regionálních studií uzavřen pracovní poměr. Vyučující často publikují v jiných oblastech, než které mají zajišťovat. Předměty odborné praxe zajišťují vyučující, kteří mají významné úvazky na jiných vysokých školách).
Vysoká škola regionálního rozvoje, s.r.o., Praha							
Regionální rozvoj	reakre.	Bc.	P	3	Management a regionální rozvoj		A 4 AK shledala závažné nedostatky při uskutečňování studijního oboru a navrhla omezení akreditace. Zdůvodnění: Nedostatečné personální zabezpečení studijního programu. Navrhovaný garant studijního oboru nesplňuje standardy AK pro garantování z oblasti regionálního rozvoje. Habilitovaní vyučující, kteří působí na Vysoké škole regionálního rozvoje, působí v rozsahu dalších úvazků na dalších institucích, na Vysoké škole regionálního rozvoje působí zpravidla na částečný úvazek, či dohodu. I když došlo k posílení o další (nehabilitované) pracovníky, tyto zajišťují předměty v oblastech, ve kterých nepublikují. Vedoucí bakalářských prací nevykazují posledních pěti letech odpovídající odbornou činnost.

Vysoká škola podnikání, a.s., Ostrava							
Ekonomika a management	zrušom.	NMgr.	P, K	2	Podnikání		N Zdůvodnění: Přestože došlo ke zlepšení personálního zabezpečení studijního programu, nepominuly zcela důvody, pro které byla akreditace omezena. Na vysoké škole není vytvořeno dlouhodobě stabilní prostředí, které by podporovalo dostatečně kvalitní přípravu absolventů v magisterském programu ve všech aspektech podnikání. Vágně jsou nastaveny požadavky na diplomové práce a konání SZK. To se projevuje mimo jiné velmi nevyváženou úrovní diplomových prací.
Academia Rerum Civilium - Vysoká škola politických a společenských věd, s.r.o., Kolín							
Politologie	reakre.	Bc.	P, K	3			A 4
Vysoká škola zdravotnická, o.p.s., Praha							
Ošetrovatelství	rozšíř.	Bc.	K	3	Všeobecná sestra		N Zdůvodnění: Předložené studijní opory pro kombinovanou formu studia nesplňují nároky na tvorbu těchto opor dle standardů AK. Personální zabezpečení je dimenzováno na počty studentů v prezenční formě, pokud by akreditace byla rozšířena o formu kombinovanou, nebylo by stávající personální zabezpečení z hlediska kvality a rozvoje studijního programu udržitelné.
VYJÁDŘENÍ KE STANOVISKŮM REKTORŮ							
JAMU v Brně							
Divadelní fakulta							
Taneční umění	omez.	Mgr.	K	5	Taneční pedagogika		AK trvá na svém původním stanovisku – omezení akreditace. Zdůvodnění: Vyjádření vysoké školy sice obsahuje relevantní a odborně podložené údaje, avšak podle názoru AK neexistuje dostatečný důvod pro to, aby studium Tanečního umění bylo uskutečňováno v podobě tradičního pětiletého magisterského studijního programu. AK předpokládá, že

								vysoká škola připraví strukturované studium a v krátké době ho předloží k akreditaci.
MU v Brně								
Filozofická fakulta								
Obecná teorie a dějiny umění a kultury	omez.	NMgr.	P	2	Management v kultuře (dvouoborové)			AK trvá na svém původním stanovisku – omezení akreditace. Zdůvodnění: Navrhovaný garant studijního oboru nesplňuje podmínky pro garantování studijního programu dané § 70 odst. 5) zákona o vysokých školách. Přetrvávají nedostatky při uskutečňování studijního programu, pracoviště se nevěnuje odpovídající vědecké a publikační činnosti v oblasti Managementu v kultuře (pracoviště je činné hudebně vědní problematice). Odpovídající vědecká činnost je v souladu se standardy AK podmínkou pro udělení akreditace navazujícímu magisterskému studiu.
Obecná teorie a dějiny umění a kultury	omez.	NMgr.	P	2	Srovnávací a uměnovědná studia (dvouoborové)			AK trvá na svém původním stanovisku – omezení akreditace. Zdůvodnění: dtto
Obecná teorie a dějiny umění a kultury	omez.	NMgr.	P, K	2	Management v kultuře (jednooborové)			AK trvá na svém původním stanovisku – omezení akreditace. Zdůvodnění: dtto
Obecná teorie a dějiny umění a kultury	omez.	NMgr.	P, K	2	Srovnávací a uměnovědná studia (jednooborové)			AK trvá na svém původním stanovisku – omezení akreditace. Zdůvodnění: dtto
TU v Liberci								
Fakulta přírodovědně-humanitní a pedagogická								
Speciální pedagogika	akred.	NMgr.	K	2	Speciální pedagogika			AK trvá na svém původním stanovisku – neudělení akreditace. Zdůvodnění: Změna garanta je výrazným posunem, nicméně přetrvává nesoulad mezi skladbou předmětů a profilem absolventa.
Technologie pro ochranu životního prostředí	akred.	Bc.	P	3	Chemie a technologie ochrany životního prostředí			AK trvá na svém původním stanovisku – neudělení akreditace. Zdůvodnění: AK souhlasí s vyjádřením vysoké školy, že základ studijního plánu je shodný s obdobnými studijními obory na VŠCHT Praha a na VUT Brno. Přesto obsahově působí jako zjednodušený pohled do rozsáhlé problematiky životního prostředí, od otázek humanitních přes záležitosti přírodovědné až

								po některé problémy technologické. Právě v technologických předmětech nebudou mít studenti bakalářského oboru rozumný základ. Rozšiřování výuky o speciální praktické aplikace není v Bc. studiu šťastné. Akreditační materiály uvádějí přehled grantů, které přímo souvisejí se studijním programem, publikace vycházející z těchto projektů jsou pouze u několika pracovníků TUL. Jestli by podle mínění TUL vědecké výsledky navazující na tyto projekty s přímým vztahem k navrhovanému oboru postačovaly podle standardů AK k akreditaci doktorského programu, je konstatování diskutabilní. Podstatnou připomínkou AK je tvůrčí činnost. Vedle některých pracovníků s dobrými výsledky na mezinárodní úrovni, je zde větší počet zaměstnanců, jejichž tvůrčí výsledky nesnesou přísnější měřítko. Je nutné zároveň zdůraznit, že některé základní předměty týkající se ochrany životního prostředí jsou zajišťovány externisty resp. pracovníky s řadou dalších pracovních úvazků např. na ÚOCHB, MU Brno nebo Aquatest.
U Pardubice								
Fakulta chemicko-technologická								
Chemické a procesní inženýrství	rozšíř.	Dr.	P, K	4	Ekonomika a management chemických a potravinářských podniků			AK trvá na svém původním stanovisku – neudělení akreditace. Zdůvodnění: Pracoviště není v současné době řešitelem žádného grantu k oboru, neprobíhá zde tedy odpovídající vědecko-výzkumná činnost. Personální zabezpečení je nedostatečné, vyučující zajišťují předměty v oblastech, v nichž nepublikují. Garant studijního oboru nepublikuje v oblasti Ekonomika a management chemických a potravinářských podniků, ale výhradně v oblasti marketingu.
U Pardubice								
Fakulta restaurování								
Výtvarná umění	reakre.	NMgr.	P	2	Restaurování a konzervace děl nástěnné malby, sochařských děl a povrchů architektury			AK netrvá na omezení akreditace, avšak ve smyslu § 85 odst. 1 zákona o vysokých školách konstatuje nedostatky v personálním

							zabezpečení a požaduje jejich odstranění do 31. 12. 2011. AK požaduje rozdělit obor do samostatných specializací dle odborného zaměření se samostatným vedením habilitovanými vyučujícími, kteří by působili v rozsahu celého úvazku na fakultě restaurování, bez významných úvazků na jiných institucích. AK upozorňuje, že současný stav není dlouhodobě udržitelný a neumožňuje perspektivní rozvoj studijního programu. Pokud nedojde k odstranění nedostatků, bude je AK považovat za závažné.
Výtvarná umění	reakre.	NMgr.	P	2	Restaurování a konzervace děl písemné kultury		AK netrvá na omezení akreditace, avšak ve smyslu § 85 odst. 1 zákona o vysokých školách konstatuje nedostatky v personálním zabezpečení a požaduje jejich odstranění do 31. 12. 2011. Dtto
Univerzita Jana Amose Komenského Praha, s.r.o.,							
Pedagogika	rigor.	NMgr.	P, K	2	Andragogika		AK trvá na svém původním stanovisku – neudělení akreditace. Zdůvodnění: Na vysoké škole přetrvávají nedostatky při uskutečňování studijního programu, což nedává záruky patřičné odbornosti a vědeckého zázemí nezbytného pro konání rigorózní zkoušek.
UK v Praze							
Přírodovědecká fakulta							
Biologie	reakre.	NMgr.	P	2	Učitelství biologie pro střední školy (dvouoborové)		A 6
Vysoká škola aplikovaného práva, s.r.o., Praha							
Obchodně právní studia	akred.	NMgr.	P	2	Obchodní vztahy ve finančním sektoru		AK trvá na svém původním stanovisku – neudělení akreditace. Zdůvodnění: Nedostatečné personální zabezpečení studijního oboru. Garant studijního oboru, kromě deklarovaného částečného úvazku v zahraničí, působí rovněž ve výzkumném centru na téže zahraniční vysoké škole. Někteří vyučující nemají odpovídající publikační činnost a vysoká škola není příjemcem žádného externího výzkumného projektu v oboru, což je předpokladem pro akreditaci navazujícího magisterského

							studijního programu.
VŠB-TU Ostrava							
Ekonomická fakulta							
Ekonomika a management	omez.	Bc.	P	3	Sportovní management		AK vzhledem ke zrušení detašovaného pracoviště a přesunu výuky netrvá na omezení akreditace. AK požaduje předložit kontrolní zprávu o personálním zabezpečení studijního oboru v prosinci 2011.
Vysoká škola cestovního ruchu, hotelnictví a lázeňství, s.r.o., Praha							
Ekonomika a management	rozšřf.	Bc.	P, K	3	Ekonomika a management cestovního ruchu, hotelů, gastronomických zařízení a lázeňství		AK trvá na svém původním stanovisku – neudělení akreditace. Zdůvodnění: Nedostatečné personální zabezpečení studijního programu. V rozsahu plného pracovního úvazku působí dva docenti (přičemž jeden z nich, který má zajišťovat profilující předmět Základy cestovního ruchu, nemá za posledních pět let žádnou publikační činnost). Třetí docent, který byl zároveň navržen za garanta studijního oboru, ukončil v průběhu projednávání žádosti své působení na vysoké škole, jak o tom vysoká škola informovala AK. Zahraniční profesori stále souběžně působí na zahraničních vysokých školách, což nedává předpoklady pro dostatečné časové působení na vysoké škole. Další habilitovaní vyučující působí na vysoké škole pouze na částečné úvazky, a vždy působí v rozsahu plného úvazky na jiných institucích. Vzhledem k tomu, že neexistuje jádro habilitovaných vyučujících, kteří by měli odpovídající publikační činnost, nejsou vytvořeny předpoklady pro kvalitní uskutečňování a perspektivu rozvoje studijního oboru.
VŠCHT v Praze							
Specializace v pedagogice	omez.	Bc.	P	3	Učitelství odborných předmětů		AK trvá na svém původním stanovisku – neudělení akreditace. Zdůvodnění: Nedostatečné personální zabezpečení pedagogicko-psychologických předmětů (vyučující nemají odpovídající publikační

									činnost). Věková struktura vyučujících pedagogicko-psychologických předmětů neposkytuje záruky rozvoje studijního oboru.
--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

b) akreditace oborů habilitačního řízení (H) a řízení ke jmenování profesorem (P)

legenda: A 4 – AK souhlasí s akreditací na dobu platnosti 4 let; N – AK nesouhlasí s akreditací;

Vysoká škola	Fakulta	Typ řízení	Název oboru	Zaměření oboru	Stanovisko AK
ČVUT v Praze	Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská	H, P	Jaderná chemie		A 4
ČVUT v Praze	Fakulta stavební	H, P	Architektura a stavitelství		A 4
ČVUT v Praze	Fakulta stavební	H, P	Management a ekonomika ve stavebnictví		Projednávání žádosti je přerušeno. AK projedná žádost v souvislosti s hodnocením doktorských studijních programů.
ČVUT v Praze	Fakulta strojní	H, P	Ekonomika a management strojírenského podniku		N Zdůvodnění: Nedostatečné personální zabezpečení a nízká vědecká, výzkumná a tvůrčí činnost pracoviště.
JU v Českých Budějovicích	Přírodovědecká fakulta	H, P	Botanika		A 8
JU v Českých Budějovicích	Přírodovědecká fakulta	H, P	Ekologie		A 8
JU v Českých Budějovicích	Přírodovědecká fakulta	H	Fyziologie živočichů		A 8
JU v Českých Budějovicích	Přírodovědecká fakulta	H, P	Hydrobiologie		A 8
JU v Českých Budějovicích	Přírodovědecká fakulta	H, P	Molekulární a buněčná biologie a genetika		A 8
JU v Českých Budějovicích	Přírodovědecká fakulta	H, P	Parazitologie		A 8
JU v Českých Budějovicích	Přírodovědecká fakulta	H, P	Zoologie		A 8
JU v Českých Budějovicích	Zemědělská fakulta	H, P	Obecná zootechnika		Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje vyjasnit personální zabezpečení oboru.
JU v Českých Budějovicích	Zemědělská fakulta	H, P	Speciální zootechnika		Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje vyjasnit personální zabezpečení oboru.
JU v Českých Budějovicích	Zemědělská fakulta	H, P	Zoohygiena a prevence chorob hospodářských zvířat		Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje vyjasnit personální zabezpečení oboru.

JU v Českých Budějovicích	Zemědělská fakulta	H, P	Speciální produkce rostlinná		A 8
MENDELU v Brně	Agronomická fakulta	H, P	Agrochemie a výživa rostlin		A 4
MENDELU v Brně	Agronomická fakulta	H, P	Genetika, šlechtění a semenářství		A 4
MENDELU v Brně	Agronomická fakulta	H, P	Obecná a speciální zootechnika		A 8
MENDELU v Brně	Agronomická fakulta	H, P	Zemědělská a potravinářská technika		A 4
MENDELU v Brně	Agronomická fakulta	H, P	Zemědělská botanika		N Zdůvodnění: Neadekvátní publikační aktivita pracoviště v oblasti zemědělské botaniky. Uvedená docentka nemá žádné IF publikace, uvedený profesor má publikace zaměřené spíše na fyziologii rostlin a chemické analýzy, ostatní pracovníci publikují v jiných oborech.
MENDELU v Brně	Agronomická fakulta	H, P	Zpracování zemědělských produktů		A 4
MU v Brně	Fakulta sociálních studií	H, P	Obecná psychologie		Projednávání žádosti je přerušeno. AK požaduje předložit seznam disertačních prací, které prošly obhajobou v doktorském studijním programu z oblasti obecné psychologie, a vyjasnit vědeckou, výzkumnou a publikační činnost pracoviště zaměřenou na oblast obecné psychologie.
MU v Brně	Fakulta sociálních studií	H, P	Sociální politika a sociální práce		A 8
MU v Brně	Fakulta sociálních studií	H, P	Sociální psychologie		A 8
MU v Brně	Filozofická fakulta	H, P	Archeologie pravěku a středověku		A 8
MU v Brně	Lékařská fakulta	H, P	Anatomie, histologie a embryologie		A 8
MU v Brně	Lékařská fakulta	H, P	Dermatovenerologie		A 8
MU v Brně	Lékařská fakulta	H, P	Lékařská biologie		A 8
MU v Brně	Lékařská fakulta	H, P	Lékařská farmakologie		A 8
MU v Brně	Lékařská fakulta	H, P	Lékařská mikrobiologie		A 8
MU v Brně	Lékařská fakulta	H, P	Neurologie		A 8

MU v Brně	Lékařská fakulta	H, P	Patologická fyziologie		A 8
MU v Brně	Lékařská fakulta	H, P	Patologie		A 8
MU v Brně	Lékařská fakulta	H, P	Psychiatrie		A 8
MU v Brně	Lékařská fakulta	H, P	Sociální lékařství		A 4
MU v Brně	Pedagogická fakulta	H, P	Hudební výchova		A 8
MU v Brně	Pedagogická fakulta	H	Pedagogika		A 8
MU v Brně	Pedagogická fakulta	P	Pedagogika		A 4
MU v Brně	Pedagogická fakulta	H, P	Výtvarná výchova		A 8
MU v Brně	Právnická fakulta	H, P	Občanské právo		A 8
SU v Opavě	Matematický ústav	H	Matematika - Geometrie a globální analýza		A 8
TU v Liberci	Ekonomická fakulta	H, P	Podniková ekonomika a management		N Zdůvodnění: Nastavená kritéria umožňují dosažení potřebných bodů i při velmi nízké kvalitě habilitačních řízení. Publikační činnost pracoviště je na nízké úrovni, neboť se jedná většinou o domácí publikace v časopisech bez IF a sbornících. Publikace v zahraničních časopisech s IF jsou sporadické.
U Hradec Králové	Fakulta informatiky a managementu	P	Systémové inženýrství a informatika		A 4
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Anatomie, histologie a embryologie		A 8
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Hygiena a epidemiologie		A 8
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Klinická biochemie		A 8
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Lékařská biologie a genetik		A 8
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Lékařská farmakologie		A 8
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Lékařská imunologie		A 8
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Lékařská informatika		A 8

UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Lékařská mikrobiologie		A 8
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Lékařská psychologie		A 8
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Onkologie		A 8
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Otorinolaryngologie		A 8
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Patologická fyziologie		A 8
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Pediatric		A 8
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Psychiatrie		A 8
UK v Praze	1. lékařská fakulta	H, P	Soudní lékařství		A 8
UK v Praze	Lékařská fakulta v Hradci Králové	H	Hygiena a preventivní lékařství		A 4
UK v Praze	Lékařská fakulta v Hradci Králové	H	Gynekologie a porodnictví		A 8
UK v Praze	Lékařská fakulta v Hradci Králové	H, P	Lékařská biologie		A 8
UK v Praze	Lékařská fakulta v Hradci Králové	H, P	Lékařská chemie a biochemie		A 8
UK v Praze	Lékařská fakulta v Hradci Králové	H	Lékařská mikrobiologie		A 8
UK v Praze	Lékařská fakulta v Hradci Králové	H, P	Pediatric		A 8
UK v Praze	Lékařská fakulta v Hradci Králové	H	Stomatologie		A 8
UK v Praze	Přírodovědecká fakulta	H, P	Aplikovaná geologie		A 8
UK v Praze	Přírodovědecká fakulta	H, P	Botanika		A 8
UK v Praze	Přírodovědecká fakulta	H, P	Buněčná a vývojová biologie		A 8
UK v Praze	Přírodovědecká fakulta	H, P	Demografie		A 4
UK v Praze	Přírodovědecká fakulta	H, P	Didaktika chemie		A 4
UK v Praze	Přírodovědecká fakulta	H, P	Environmentální vědy		A 8

UK v Praze	Přírodovědecká fakulta	H, P	Filozofie a dějiny přírodních věd		A 4
UK v Praze	Přírodovědecká fakulta	H, P	Geologie		A 8
UK v Praze	Přírodovědecká fakulta	H, P	Makromolekulární chemie		A 4
UK v Praze	Přírodovědecká fakulta	H	Mikrobiologie		A 8
UP v Olomouci	Filozofická fakulta	H, P	Andragogika		N Zdůvodnění: Na pracovišti neprobíhá vědecká, výzkumná a publikační činnost v oblasti Andragogiky.
UP v Olomouci	Filozofická fakulta	H, P	Anglický jazyk		A 4
UP v Olomouci	Filozofická fakulta	H, P	Český jazyk		A 4
UP v Olomouci	Filozofická fakulta	H, P	Dějiny německé literatury		A 8
UP v Olomouci	Filozofická fakulta	H, P	Německý jazyk		A 8
UP v Olomouci	Filozofická fakulta	H, P	Filozofie		A 8
UP v Olomouci	Filozofická fakulta	H, P	Německý jazyk		A 8
UP v Olomouci	Filozofická fakulta	H, P	Ruský jazyk		A 8
UP v Olomouci	Filozofická fakulta	H	Teorie a dějiny dramatických umění		A 8
UP v Olomouci	Lékařská fakulta	H	Stomatologie		A 4
UP v Olomouci	Lékařská fakulta	P	Stomatologie		N Zdůvodnění: Vědecká a výzkumná aktivita pracoviště je nedostatečná.
VFU Brno	Farmaceutická fakulta	H, P	Farmaceutická chemie		A 8
VFU Brno	Farmaceutická fakulta	H	Farmaceutická technologie-galenická farmacie		A 8
VŠB-TU Ostrava	Fakulta metalurgie a materiálového inženýrství	H, P	Chemická metalurgie		A 4
VŠCHT v Praze	Fakulta potravinářské a biochemické technologie	H, P	Biotechnologie		A 8
VŠCHT v Praze	Fakulta potravinářské a biochemické technologie	H, P	Mikrobiologie		A 8
VŠCHT v Praze	Fakulta potravinářské a biochemické technologie	H, P	Organická chemie		A 4

VUT v Brně	Fakulta chemická	H, P	Chemie, technologie a vlastnosti materiálů		A 4
ZU v Plzni	Fakulta filozofická	H	Teorie a dějiny vědy a techniky		A 8
VYJÁDRĚNÍ KE STANOVISKŮM REKTORŮ					
MU v Brně	Filozofická fakulta	H, P	Etnologie		A 4 AK požaduje předložit kontrolní zprávu o zahájených habilitačních a jmenovacích řízení v červnu 2012.

c) akreditace doktorských studijních programů podle § 81 zákona o vysokých školách – VŠ a výzkumné ústavy; forma studia prezenční a kombinovaná

Název ústavu	VŠ	Fakulta	Studijní program	Žádost	St.d.	Studijní obor	Cizí jaz.	PS AK
Ústav chemických procesů AV ČR	VŠCHT v Praze	Fakulta chemické technologie	Syntéza a výroba léčiv	akred.	4	Léčiva a biomateriály		A 4 AK požaduje zúžit profil absolventa a cíle studia a v této souvislosti upravit skladbu předmětů i předmětů SZK.
Ústav chemických procesů AV ČR	VŠCHT v Praze	Fakulta chemické technologie	Synthesis and Production of Drugs	akred.	4	Drugs and Biomaterials	A	A 4 dtto
Ústav makromolekulární chemie AV ČR	VŠCHT v Praze	Fakulta chemické technologie	Syntéza a výroba léčiv	akred.	4	Léčiva a biomateriály		A 4 dtto
Ústav makromolekulární chemie AV ČR	VŠCHT v Praze	Fakulta chemické technologie	Synthesis and Production of Drugs	akred.	4	Drugs and Biomaterials	A	A 4 dtto
Ústav organické chemie a biochemie AV ČR	VŠCHT v Praze	Fakulta chemické technologie	Syntéza a výroba léčiv	akred.	4	Léčiva a biomateriály		A 4 dtto
Ústav organické chemie a biochemie AV ČR	VŠCHT v Praze	Fakulta chemické technologie	Synthesis and Production of Drugs	akred.	4	Drugs and Biomaterials	A	A 4 dtto
Ústav fyzikální chemie Jaroslava Heyrovského AV ČR	VŠCHT v Praze	Fakulta chemické technologie	Chemie a technologie materiálů	akred.	4	Technologie makromolekulárních látek		A do 1. 3. 2016
Ústav fyzikální chemie Jaroslava Heyrovského AV ČR	ČVUT v Praze	Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská	Aplikace přírodních věd	akred.	4	Fyzikální inženýrství		A do 31. 7. 2013

d) akreditace bakalářských studijních programů podle § 81 zákona o vysokých školách – VŠ a vyšší odborné školy

Název instituce	VŠ (fakulta)	Studijní program	Žádost	Typ	Forma	St.d.	Studijní obor	Stanovisko AK
VOŠ potravinářská a SPŠ mlékárenská Kroměříž	UTB ve Zlíně (Fakulta technologická)	Chemie a technologie potravin	reakre.	Bc.	P, K	3	Chemie a technologie potravin	A 6

ad 2) projednávání žádosti o udělení státního souhlasu pro Vysokou školu Zdeňka Kalisty, s.r.o.

Za účasti zástupců žadatele AK projednala žádost o akreditaci bakalářského studijního programu „Mediální a komunikační studia“ se studijním oborem „Komunikační studia“ se standardní dobou studia 3 roky, o akreditaci bakalářského studijního programu „Dramatická umění“ se studijním oborem „Scénická studia“ se standardní dobou studia 3 roky, a udělení státního souhlasu k působení jako soukromá vysoká škola pro Vysokou školu Zdeňka Kalisty, s.r.o.

Závěry: 1) AK nesouhlasí s akreditací bakalářského studijního „Mediální a komunikační studia“ se studijním oborem „Komunikační studia“ se standardní dobou studia 3 roky, formou studia prezenční a kombinovanou, pro Vysokou školu Zdeňka Kalisty, s.r.o.
2) AK nesouhlasí s akreditací bakalářského studijního „Dramatická umění“ se studijním oborem „Scénická studia“ se standardní dobou studia 3 roky, formou studia prezenční a kombinovanou, pro Vysokou školu Zdeňka Kalisty, s.r.o.
3) AK nesouhlasí s udělením státního souhlasu k působení jako soukromá vysoká škola pro Vysokou školu Zdeňka Kalisty, s.r.o.

Zdůvodnění: U studijního programu Dramatická umění není realisticky definován profil absolventa. Jeho koncepce je příliš široká a je těžko představitelné, že např. absolvent bude po úspěšném ukončení bakalářského studijního programu připraven pro samostatnou činnost ve všech deklarovaných profesích (to by náleželo spíše až do magisterského studia). U studijního programu Mediální a komunikační studia koncepce studia (studijní plán, skladba a obsah mnoha předmětů) neodpovídá běžným standardům, obsah mnoha předmětů neodpovídá současnému stavu vědění v rámci daných disciplín. Personální zabezpečení studijního programu Mediální a komunikační studia je nedostatečné, značná část vyučujících nemá odpovídající kvalifikaci ani odpovídající publikační činnost (v důsledku to znamená, že zde není ani patrná perspektiva možnosti změny tohoto stavu). Garant studijního programu má celkovou výši úvazku 2,45, čímž nespĺňuje standardy AK; jeho odborná a publikační činnost navíc není ve vztahu k oboru žádosti relevantní. Věková struktura personálního zabezpečení nedává podle názoru AK předpoklady pro rozvoj studijních programů a vysoké školy.

ad 3) projednávání žádosti o akreditaci magisterského studijního programu pro Vysokou školu sociálně-správní o.p.s., Havířov

Za účasti zástupců žadatele AK projednala žádost o akreditaci navazujícího magisterského studijního programu „Hospodářská politika a správa“ se studijním oborem „Veřejná ekonomika a správa“ se standardní dobou studia 2 roky, formou studia prezenční a kombinovanou.

Závěry: AK nesouhlasí s akreditací navazujícího magisterského studijního programu „Hospodářská politika a správa“ se studijním oborem „Veřejná ekonomika a správa“ se standardní dobou studia 2 roky, formou studia prezenční, pro Vysokou školu sociálně-správní, Institutem celoživotního vzdělávání Havířov, o.p.s. (VŠSS).

Zdůvodnění: Profilující teoretické předměty studijního oboru Veřejná ekonomika a správa, tj. předměty, které budou mít zásadní vliv na profil absolventa, nejsou zabezpečeny převážně vyučujícími, kteří budou působit v pracovním poměru v rozsahu plného úvazku na VŠSS a pro tuto školu budou publikovat (což nedává záruky ani pro budoucí rozvoj). Problémem je také odbornost pedagogů vzhledem k předmětům, které na VŠSS zajišťují: nejsou dostatečně kvalitně (nebo vůbec) odborně činní, publikace představují většinou výstupy z konferencí a často se nevztahují k zabezpečovanému předmětu. Řada pedagogů působí na dalších vysokých školách a institucích, takže není vytvořen dostatečný časový prostor pro to, aby se mohli plnohodnotně věnovat nejen vzdělávací, ale také výzkumné činnosti na VŠSS. Výzkumná činnost VŠSS související s magisterským programem je nedostatečná. VŠSS je především řešitelem rozvojových projektů OPVK, nikoli projektů výzkumných. Řešené projekty se zaměřují se na oblasti, které se nevztahují k oboru akreditace. Mezinárodní projekt česko-polské příhraniční spolupráce, který skončil 2010, mířil také především do spolupráce škol v oblasti vzdělávání.

ad 4) projednání žádosti o akreditaci magisterského studijního programu pro Vysokou školu tělesné výchovy a sportu PALESTRA, s.r.o.

Za účasti zástupců žadatele AK projednala žádost o akreditaci navazujícího magisterského studijního programu „Tělesná výchova a sport“ se studijním oborem „Wellness specialista“ se standardní dobou studia 2 roky, formou studia prezenční a kombinovanou.

***Závěry:** AK nesouhlasí s akreditací navazujícího magisterského studijního programu „Tělesná výchova a sport“ se studijním oborem „Wellness specialista“ se standardní dobou studia 2 roky, formou studia prezenční a kombinovanou, pro Vysokou školu tělesné výchovy a sportu PALESTRA, s.r.o.*

***Zdůvodnění:** Navrhované personální zabezpečení magisterského programu je nedostatečné. Stávající personální vybavení vysoké školy odpovídá potřebám zajišťovaných dvou bakalářských oborů, neskýtá však záruky pro zahájení magisterského programu. Mladší pracovníci, kteří by měli být hlavními odborníky garantujícími jednotlivé klíčové části programu, se na tyto garance teprve připravují. Škola se rovněž připravuje na rozvinutí vědecké činnosti, která by mohla vytvořit prostor pro zapojení studentů. V tuto chvíli se předložený návrh jeví jako poněkud předčasný, byť dobře směřovaný. Název studijního oboru (navzdory dobré obsahové koncepci) vzbuzuje pochybnosti o teoretické povaze oboru; AK doporučuje v případě, že o jeho akreditaci bude v budoucnu znovu žádáno, zvažovat alternativní pojmenování, které vystihne mezioborovou povahu studia.*

ad 5) projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity Karlovy v Praze

AK projednala návrh hodnotící zprávy za účasti prorektora Univerzity Karlovy v Praze (UK) a dvou proděkanů Matematicko-fyzikální fakulty (MFF). Hodnocení bylo realizováno analýzou vyžádané sebehodnotící zprávy a dalších materiálů, návštěvou účelové pracovní skupiny pod vedením jejího předsedy Miroslava Lišky na fakultě, kterou tvořila diskuse s vedením fakulty, zástupci oborových rad a studenty, posouzení kvality obhájených disertačních prací spolu s posudky a dalších podkladů souvisejících se zajištěním zejména vzdělávací a výzkumné činnosti fakulty, školitelů a doktorandů. Zpráva o hodnocení bude zveřejněna na webu AK.

Závěry:

AK považuje sebehodnotící zprávu MFF UK za kvalitní, a to jak z hlediska otevřenosti, tak i z hlediska informační hodnoty. Doktorské studijní programy jsou uskutečňovány v souladu s udělenou akreditací. Na základě provedeného hodnocení dospěla AK k těmto závěrům:

Silné stránky: Doktorské studium těží z vysoké odborné úrovně většiny školicích pracovišť, uznávaných v mezinárodním měřítku. Mezinárodní spolupráce pracovišť a osobní kontakty akademických pracovníků se zahraničními partnery jsou základním prvkem k úspěšnému organizování stáží doktorandů ve vědeckých institucích v zahraničí. Pro vysokou úroveň doktorského studia je důležitá široká spolupráce s ústavu AV ČR. Vědecká činnost většiny školicích pracovišť je podporována grantovými projekty a institucionálními dotacemi získanými na základě hodnocení vědeckých výstupů. Vysoká aktivita a úroveň publikací většiny školitelů je zárukou odborné úrovně výstupů doktorandů.

Slabé stránky: Nedostatečné personální zajištění oboru „Finanční a pojistná matematika“. Úroveň publikací v oborech „Didaktika fyziky a obecné otázky fyziky“ a „Obecné otázky matematiky a informatiky“. Nedostatky v těch částech vnitřních předpisů, které souvisejí s doktorským studiem.

Problémy ohrožující perspektivu akreditace doktorských studijních programů: Nedostatečné personální zajištění oboru „Finanční a pojistná matematika“ je problémem ohrožujícím platnost akreditace nejenom doktorského studia, ale i magisterského studia. Vedení fakulty si tuto skutečnost uvědomuje a zahájilo výběrové řízení na personální obsazení pracoviště. AK se domnívá, že MFF má dostatek odborníků, kteří by mohli v daném oboru působit, a posílit tak kvalitu vzdělávání. Řešením by mohlo být i spojení tohoto pracoviště s pracovištěm pro „Ekonometrii a operační výzkum“.

Závěry k akreditaci studijních programů

AK souhlasí s prodloužením platnosti akreditace doktorských studijních programů se standardní dobou studia 4 roky na dobu platnosti 8 let, s výjimkou oborů „Finanční a pojistná matematika“ a „Ekonomie a operační výzkum“. Současný stav personálního zajištění akademickými pracovníky totiž v těchto oborech neumožňuje kvalitní odborné vedení a vzdělávání studentů nejenom doktorského studia, ale i magisterského studia.

Kontrola plnění závěrů

AK žádá předložit v červnu 2013 zprávu o stavu personálního zajištění magisterského a doktorského studijního oboru „Finanční a pojistná matematika“ a „Ekonomie a operační výzkum“. Pokud během této doby nedojde ke zlepšení, je nutné zvážit odejmutí akreditace doktorského studia v obou uvedených oborech.

ad 6) projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Fakultě aplikované informatiky Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně

AK projednala návrh hodnotící zprávy za účasti rektora Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně (UTB) a děkana Fakulty aplikované informatiky (FAI). Hodnocení bylo realizováno analýzou vyžádané sebehodnotící zprávy a dalších materiálů, návštěvou účelové pracovní skupiny pod vedením jejího předsedy Miroslava Lišky na fakultě, kterou tvořila diskuse s vedením fakulty, zástupci oborových rad a studenty, posouzení kvality obhájených disertačních prací spolu s posudky a dalších podkladů souvisejících se zajištěním zejména vzdělávací a výzkumné činnosti fakulty, školitelů a doktorandů. Zpráva o hodnocení bude zveřejněna na webu AK.

Závěry:

FAI předložila kvalitně zpracovanou hodnotící zprávu. Doktorské studijní programy jsou uskutečňovány v souladu s udělenou akreditací. Na základě provedeného hodnocení dospěla AK k následujícím závěrům:

Silné stránky: Kvalitní organizace studia. Jasně stanovená pravidla pro zabezpečení a průběh doktorského studijního programu. Solidní podpora odborné činnosti školících pracovišť grantovými projekty a institucionálními dotacemi získanými na základě hodnocení vědeckých výstupů.

Slabé stránky: Většina publikací absolventů doktorského studia je založena na příspěvcích ve sbornících z konferencí. Existuje velmi málo publikací v časopisech. Příčinou je malá schopnost školitelů publikovat ve významných časopisech a dosáhnout přijatelné citační odezvy.

Doporučení pro vedení vysoké školy a fakulty

- Motivovat pedagogy k publikování v časopisech s impaktním faktorem.
- Stanovit a dodržovat maximální počet doktorandů na jednoho školitele; v případě většího zájmu doktorandů o určitého školitele jmenovat pro odborné vedení pomocné školitele z řad nehabilitovaných pracovníků nebo externistů. Kvalifikovaní školitelé by zodpovídali především za metodické vedení doktoranda.
- Vytvářet podmínky (příležitosti na základě aktivní spolupráce akademických pracovníků FAI se zahraničními partnery, možnosti na základě vytváření finančního zajištění) pro dlouhodobé stáže doktorandů v zahraničních výzkumných a vzdělávacích institucích.

Závěry k akreditaci studijních programů:

AK souhlasí s prodloužením platnosti akreditace doktorských studijních programů na dobu platnosti 8 let.

ad 7) projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Fakultě vojenských technologií Univerzity obrany v Brně

AK projednala návrh hodnotící zprávy za účasti rektora Univerzity obrany v Brně (UO) a děkana Fakulty vojenských technologií (FVT). Hodnocení bylo realizováno analýzou vyžádané sebehodnotící zprávy a dalších materiálů, návštěvou účelové pracovní skupiny pod vedením jejího předsedy Miroslava Lišky na fakultě, kterou tvořila diskuse s vedením fakulty, zástupci oborových rad a studenty, posouzení kvality obhájených disertačních prací spolu s posudky a dalších podkladů souvisejících se zajištěním zejména vzdělávací a výzkumné činnosti fakulty, školitelů a doktorandů. Zpráva o hodnocení bude zveřejněna na webu AK.

Závěry:

FVT předložila kvalitně zpracovanou hodnotící zprávu. Doktorský studijní program je uskutečňován v souladu s udělenou akreditací. Na základě provedeného hodnocení dospěla AK k následujícím závěrům:

Silné stránky: Kvalitní organizace studia. Jasně stanovená pravidla pro zabezpečení a průběh doktorského studijního programu. Solidní podpora odborné činnosti školících pracovišť grantovými projekty a institucionálními dotacemi získanými na základě hodnocení vědeckých výstupů.

Slabé stránky: Většina publikací absolventů doktorského studia je založena na příspěvcích ve sbornících z konferencí. Existuje velmi málo publikací v časopisech. Příčinou je velmi malá schopnost školitelů publikovat ve významných časopisech a dosáhnout přijatelné citační odezvy.

Doporučení pro vedení vysoké školy a fakulty

AK doporučuje, aby vedení FVT motivovalo pedagogy k publikování v respektovaných časopisech.

Kontrola plnění závěrů a akreditace studijních programů:

AK požaduje předložit v červnu 2013 přehled publikačních aktivit školitelů a publikovaných výsledků disertačních prací. Ve studijních oborech, ve kterých fakulta nedosáhne zlepšení v počtu článků v respektovaných časopisech, omezit platnost akreditace. Akreditaci ostatních oborů prodloužit na nejvyšší obvyklou dobu.

ad 8) projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Fakultě filozofické Západočeské univerzity v Plzni

AK projednala návrh hodnotící zprávy za účasti rektorky Západočeské univerzity v Plzni (ZČU) a děkana Fakulty filozofické (FF). Hodnocení bylo realizováno analýzou vyžádané sebehodnotící zprávy a dalších materiálů, návštěvou účelové pracovní skupiny pod vedením její předsedkyně Vladimíry Dvořákové na fakultě, kterou tvořila diskuse s vedením fakulty a vysoké školy, zástupci oborových rad a studenty, posouzení kvality obhájených disertačních prací spolu s posudky a dalších podkladů souvisejících se zajištěním zejména vzdělávací a výzkumné činnosti fakulty, školitelů a doktorandů. Zpráva o hodnocení bude zveřejněna na webu AK.

Závěry:

FF ZČU v Plzni si vybudovala velmi dobře fungující a perspektivní doktorské studijní obory – *Archeologie a Teorie a dějiny vědy a techniky*, které mají jasnou profilaci a významné postavení v rámci těchto oborů v České republice. Zjevné soustředění oboru kolem významných vědeckých osobností, které zároveň dokázaly vychovávat své nástupce, vytváří dobrý základ pro budoucí vývoj. To ovšem neznamená, že by nebylo nutné pečlivě sledovat vývoj personální struktury pracoviště a dále výrazně podporovat habilitační a jmenovací řízení pracovníků střední generace. Obor *Etnologie* si doposud vlastní tvář nevybudoval, jeho zaměření je velmi široké, přesahuje k mnoha vědním oborům. Z hlediska kvalifikační struktury je postaven na jedné osobě s plným pracovním úvazkem splňující požadavky na garanta oboru, další habilitovaní pracovníci působí na plný úvazek na jiných pracovištích. Reálně jsou v brzké době habilitace dvou až tří pracovníků působících na plný úvazek, což by situaci mohlo stabilizovat a nastartovat další rozvoj. Bylo by vhodné zúžit rozsah sféry zájmů, záběr a určit si výzkumné priority, které by představovaly možnost profilace oboru. Program *Politologie* se ocitl v hluboké krizi, po odchodu dvou klíčových pracovníků nezůstal na pracovišti žádný habilitovaný pracovník na plný úvazek. V současné době jsou reálně dvě habilitace v rovině jednoho až dvou let. Obor *Politologie* nevykazuje žádnou specifickou profilaci z hlediska výzkumu, obor *Evropská studia* není v této chvíli fakticky uskutečňován.

Všechny studijní obory realizují granty získané z externích zdrojů (GAČR). Studijní dokumentace i kvalita prací odpovídá obvyklým standardům. Komise pro obhajobu disertačních prací mají vždy externího člena, zároveň ale není stanovena povinnost, aby mezi oponenty byl profesor nebo docent, postačující je odborník z praxe. Publikační činnost doktorandů je rozdílná; fakulta neklade vysoké požadavky na publikace, často jsou ve sbornících, kolektivních monografiích, v recenzovaných (ale domácích) časopisech. Ne vždy jsou výsledky disertace publikovány.

Studenti se účastní zahraničních studijních pobytů, zejména studenti denního studia, zřetelné zahraniční aktivity mají i akademičtí pracovníci. Výzkumné aktivity příliš neodrážejí region.

Doporučení pro vedení vysoké školy a fakulty:

- Zpřesnit požadavky na rozsah a kvalitu publikací doktorandů.
- Důsledně sledovat, zda je významná část disertační práce publikována či odevzdána k publikaci.
- Vytvářet podmínky pro habilitační řízení mladších pracovníků fakulty, kteří působí na plný úvazek.
- Snažit se o výraznější profilaci oborů *Etnologie* a *Politologie*.

Závěry k akreditaci studijních programů

1. AK souhlasí s prodloužením platnosti akreditace doktorských studijních programů „Historické vědy“ a „Humanitní studia“ na dobu platnosti 8 let.
2. U studijního programu „Politologie“ se studijním oborem „Politologie“ AK navrhuje s ohledem na zjištěné závažné nedostatky podle § 85 odst. 2 písm. a) zákona o vysokých školách omezení akreditace spočívající v zákazu přijímat ke studiu nové uchazeče.
3. U studijního programu „Politologie“ se studijním oborem „Evropská studia“ AK navrhuje s ohledem na zjištěné závažné nedostatky podle § 85 odst. 2 písm. c) zákona o vysokých školách odnětí akreditace.

ad 9) projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Filozofické fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích

AK projednala návrh hodnotící zprávy za účasti rektorky Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích (JU) a děkana Filozofické fakulty (FF). Hodnocení bylo realizováno analýzou vyžádané sebehodnotící zprávy a dalších materiálů, návštěvou účelové pracovní skupiny pod vedením její předsedkyně Svatavy Rakové na fakultě, kterou tvořila diskuse s vedením fakulty a vysoké školy, zástupci oborových rad a studenty, posouzení kvality obhájených disertačních prací spolu s posudky a dalších podkladů souvisejících se zajištěním zejména vzdělávací a výzkumné činnosti fakulty, školitelů a doktorandů. Zpráva o hodnocení bude zveřejněna na webu AK.

Závěry a doporučení:

Doktorské studijní obory *České dějiny* a *Dějiny novější české literatury* mají po všech stránkách odpovídající, v mnoha hlediscích vynikající úroveň. Propracovaný systém vědecké výchovy, mnohostranné požadavky soustavně rozvíjející studentovy odborné i praktické kompetence, vysoká náročnost, vědecké prostředí modelované profilovými osobnostmi, zahraniční kontakty a pobyty, materiální zajištění a personální i badatelské perspektivy pracoviště poskytují záruku kvalitního rozvoje těchto oborů, o čemž svědčí i množství a způsoby uplatnění studentských publikací (zahraniční periodika) a množství konferenčních účastí. Doktorský studijní obor *Český jazyk* je strukturou vědecké přípravy (povinné kurzy) a tematickou škálou prací závislý na poměrně malém počtu školitelů (3), kteří vykazují vysoké odborné kvality, nicméně jejich zaměření dosti výrazně zužuje výběr kvalitních doktorandů (nemluvě o otázkách pozdějšího uplatnění absolventů s takto úzce vymezenou specializací – barokní texty). AK doporučuje výhledově personální posílení tohoto doktorského oboru s ohledem na rozšíření škály disertační tematizace a zajištění oboru před případnou absencí koncepčních školitelů.

Závěry k akreditaci studijních programů

AK souhlasí s prodloužením platnosti akreditace doktorských studijních oborů *České dějiny* a *Dějiny novější české literatury* na dobu platnosti 8 let.

ad 10) projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Filozofické fakultě Univerzity Hradec Králové

AK projednala návrh hodnotící zprávy za účasti děkana Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové (FF UHK). Hodnocení bylo realizováno analýzou vyžádané sebehodnotící zprávy a dalších materiálů, návštěvou účelové pracovní skupiny pod vedením její předsedkyně Svatavy Rakové na fakultě, kterou tvořila diskuse s vedením fakulty a vysoké školy, zástupci oborových rad a studenty, posouzení kvality obhájených disertačních prací spolu s posudky a dalších podkladů souvisejících se zajištěním zejména vzdělávací a výzkumné činnosti fakulty, školitelů a doktorandů. Zpráva o hodnocení bude zveřejněna na webu AK.

Závěry a doporučení

Zatímco obory DSP *Historické vědy* prokázal svými výsledky i současným stavem, že může odborně, kvalifikačně i věkově poskytnout záruku pro úspěšný rozvoj doktorského studia, pro areálové obory akreditované v DSP *Politologie* doporučuje AK posílení personální struktury pracoviště s důrazem na rozšíření odborného záběru školitelů z hlediska zastoupení jednotlivých zemí či regionů zkoumaného areálu a prohloubení studentských znalostí o těchto zemích/teritoriích i v oblasti ekonomiky, práva, náboženství, veřejné kultury a dalších standardních součástech areálových studií. Naléhavou podmínkou se jeví přítomnost alespoň jednoho habilitovaného specialisty s odpovídajícím pracovním vytížením, který by se mohl ujmout funkce garanta.

Závěry k akreditaci studijních programů

AK souhlasí s prodloužením platnosti akreditace doktorského studijního programu *Historické vědy* na dobu platnosti 8 let.

U doktorského studijního programu *Politologie* AK požaduje předložení kontrolní zprávy v červnu 2012 o rozvoji personálního zabezpečení a odstraňování zjištěných nedostatků.

ad 11) projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Filozofické fakultě Univerzity Pardubice

AK projednala návrh hodnotící zprávy za účasti rektora Univerzity Pardubice a děkana Filozofické fakulty (FF). Hodnocení bylo realizováno analýzou vyžádané sebehodnotící zprávy a dalších materiálů, návštěvou účelové pracovní skupiny pod vedením její předsedkyně Svatavy Rakové na fakultě, kterou tvořila diskuse s vedením fakulty a vysoké školy, zástupci oborových rad a studenty, posouzení kvality obhájených disertačních prací spolu s posudky a dalších podkladů souvisejících se zajištěním zejména vzdělávací a výzkumné činnosti fakulty, školitelů a doktorandů. Zpráva o hodnocení bude zveřejněna na webu AK.

Závěry a doporučení

Jedná se o perspektivní DSP s dobrými vyhlídkami na rozvoj oboru a kvalitními odborníky v osobnostech garantů, případně profilujících školitelů. Toto jednoznačně platí pro DSO *Historie*; studium historie a její hodnotný výzkum prováděný v mezinárodním kontextu má v Pardubicích dlouhou vysokoškolskou i mimouniverzitní tradici, tedy i kvalitní personální zázemí. Jeho výstupy i stav rozpracovaných disertací, stejně jako struktura a kvalita doktorské přípravy, skladba a kvalifikace školícího týmu, náročnost vyžadovaných kompetencí, spolupráce studentů na úkolech fakulty a další ukazatele svědčí jednoznačně ve prospěch tohoto oborového studia. DSP *Filozofie* a *Religionistika* jsou ambiciózními studijními obory, které si ovšem svou tradicí, odpovídající zázemí a výsledky musí teprve budovat. U obou se jeví primárním požadavkem personální stabilizace (habilitace), popřípadě samotné posílení školitelského kádru, který by v případě *Religionistiky* (pouze 2 plné úvazky, z toho 1 PhD., viz výše) byl ohrožen i jednotlivou nepříznivou změnou v personálním složení. Podobně v případě *Filozofie* slabší personální skladba neumožňuje koherentní a systémové pokrytí povinných předmětů žádoucími kompetencemi, jejich zaměření příliš závisí na individuální (úzké) specializaci členů školitelského týmu. Soustavná práce se studenty na přípravě kolokvií, grantů, budování zahraničních kontaktů a jiných společných aktivitách, podporujících kvalitu doktorského studia ve smyslu zapojení do domácí i mezinárodní odborné komunity, se bez širšího kádru pedagogů plně příslušejících fakultě v dlouhodobé perspektivě neobejde.

Závěry k akreditaci studijních programů

AK souhlasí s prodloužením platnosti akreditace doktorského studijního programu *Historické vědy* na dobu platnosti 8 let.

U doktorského studijního programu *Filozofie* AK požaduje předložení kontrolní zprávy v červnu 2012 o rozvoji personálního zabezpečení a odstraňování zjištěných nedostatků.

ad 12) projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Filozofické fakultě Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem

AK projednala návrh hodnotící zprávy za účasti rektora a prorektorky Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem a děkanky Filozofické fakulty (FF). Hodnocení bylo realizováno analýzou vyžádané sebehodnotící zprávy a dalších materiálů, návštěvou účelové pracovní skupiny pod vedením její předsedkyně Svatavy Rakové na fakultě, kterou tvořila diskuse s vedením fakulty a vysoké školy, zástupci oborových rad a studenty, posouzení kvality obhájených disertačních prací spolu s posudky a dalších podkladů souvisejících se zajištěním zejména vzdělávací a výzkumné činnosti fakulty, školitelů a doktorandů. Zpráva o hodnocení bude zveřejněna na webu AK.

Závěry a doporučení

Zjištění AK potvrzují závěry hodnocení z roku 2008: jedná se o velmi odpovědně a svědomitě vedené doktorské studium, školitelé se doktorandům vedle vedení disertačních prací široce věnují – zahraniční pobyty a účast na mezinárodních výzkumných aktivitách, příprava na výuku, publikační možnosti atd. Velmi užitečná se jeví soustavná příprava na oborovou praxi; mezi studentské povinnosti náleží mj. samostatná organizační práce spojená s přípravou kolektivního výstupu/sborníku (styk s autory, redakce, korektury atd.) a realizací odborného semináře či workshopu menšího rozsahu, pomoc při administraci přijímacích zkoušek atd. Složení školitelského týmu, personální soběstačnost, promyšlená grantová, publikační a organizační politika fakulty, výběr adeptů a průběžná práce s doktorandy jsou zárukou příznivého vývoje tohoto oborového studia.

Závěry k akreditaci studijních programů

AK souhlasí s prodloužením platnosti akreditace doktorského studijního programu *Historické vědy* na dobu platnosti 8 let.

ad 13) projednávání zprávy o hodnocení doktorských programů na Filozoficko-přírodovědecké fakultě Slezské univerzity v Opavě

AK projednala návrh hodnotící zprávy za účasti rektora Slezské univerzity v Opavě a děkana Filozoficko-přírodovědecké fakulty (FF). Hodnocení bylo realizováno analýzou vyžádané sebehodnotící zprávy a dalších materiálů, návštěvou účelové pracovní skupiny pod vedením její předsedkyně Svatavy Rakové na fakultě, kterou tvořila diskuse s vedením fakulty a vysoké školy, zástupci oborových rad a studenty, posouzení kvality obhájovaných disertačních prací spolu s posudky a dalších podkladů souvisejících se zajištěním zejména vzdělávací a výzkumné činnosti fakulty, školitelů a doktorandů. Zpráva o hodnocení bude zveřejněna na webu AK.

Závěry a doporučení

Jedná se o fakultu s vesměs velmi dobře vedenými DSP, kvalitně personálně zajištěnými a schopnými díky příznivým podmínkám (složení školitelského sboru, perspektiva habilitací mladších pedagogů, úroveň vědecké práce, mezinárodní kontakty, práce se studenty) zajistit odpovídající (velmi dobrou až vynikající) úroveň absolventů včetně požadovaných vědeckých parametrů disertačních prací. Výjimku tvoří DSO *Archeologie*, kde AK důrazně doporučuje personální posílení školitelského sboru o habilitované školitele působící na plný úvazek, se zaměřením odborné činnosti odpovídajícím specifikům regionální archeologie. AK dále doporučuje vypracovat systém finanční podpory doktorandů podle kvality plnění studijních povinností a dalších (dobrovolných) aktivit ve prospěch fakulty.

Závěry k akreditaci studijních programů

AK souhlasí s prodloužením platnosti akreditace doktorských studijních programů na dobu platnosti 8 let, s výjimkou studijního oboru *Archeologie*, u kterého AK požaduje předložení kontrolní zprávy v červnu 2012 o rozvoji personálního zabezpečení a odstraňování zjištěných nedostatků.

ad 14) projednávání vyžádaných kontrolních zpráv o uskutečňování akreditovaných činností

a) projednání kontrolní zprávy Fakulty právnické Západočeské univerzity v Plzni

V květnu 2011 byla předložena v souladu s požadavky AK kontrolní zpráva Fakulty právnické Západočeské univerzity v Plzni (ZČU) o tom, jak jsou naplňována doporučení AK z listopadu 2009 a června 2010. AK si pro posouzení kvality činnosti fakulty a perspektiv jejího rozvoje vyžádala dále dlouhodobý záměr fakulty, výroční zprávu fakulty a vnitřní předpisy. Při posuzování vycházela z dalších dokumentů, které jsou zveřejněny na webových stránkách ZČU. Dne 6. 6. 2011 provedli zástupci AK ověření na místě, které se soustředilo jak na transparentnost procesů probíhajících na fakultě, tak na kvalitativní vývoj fakulty z hlediska pedagogického a odborného procesu. Analyzovaly se jednotlivé aspekty zprávy, dlouhodobý záměr fakulty, ověřila se kvalita obhájovaných disertačních a rigorózních prací, včetně posudků, a kvalita vedené studijní dokumentace, zejména u studentů, jimž bylo zrušeno předchozí rozhodnutí o ukončení studia. Zpráva byla na zasedání AK projednána za účasti rektorky ZČU a proděkana a předsedy Akademického senátu Fakulty právnické ZČU. Stanovisko AK ke zprávě bude po projednání samostatně zveřejněno na webových stránkách AK.

Závěry:

Positivní vývoj, který AK konstatovala při hodnocení kontrolní zprávy z loňského roku, se zastavil a je možné sledovat zhoršení situace, vytvoření nových nedostatků a tendence k destabilizaci fakulty. Některé problémy vyplývají ještě z předchozí situace na fakultě, jde zejména o netransparentnost a porušování studijního řádu v průběhu studia. Přesto řešení, které fakulta přijala, zejména nezákonné rozhodování o zrušení rozhodnutí o ukončení studia některých studentů, bylo velmi nešťastné. Především ale fakulta nedokázala naplnit požadavky na rozvoj personálního zabezpečení – personální situace se fakticky po nástupu nového vedení oproti předchozímu roku ještě zhoršovala. Negativní vývoj v tomto směru vyvrcholil ohlášeným odchodem významné části akademických pracovníků, které pravděpodobně nepůjde nahradit na základě výběrových řízení. Za daných okolností Fakulta právnická ZČU není schopná kvalitně zabezpečit uskutečňování doktorského studijního programu. Rovněž personální zabezpečení magisterského studijního programu nevytváří předpoklady pro kvalitní výuku a možný rozvoj.

Závěry k akreditaci studijních programů

S ohledem na tato zjištění AK navrhuje:

- a) podle § 85 odst. 2 písm. c) zákona o vysokých školách odnětí akreditace u doktorského studijního programu *Teoretické právní vědy*,
- b) podle § 85 odst. 2 písm. a) zákona o vysokých školách omezení akreditace u magisterského studijního programu *Právo a právní věda* spočívající v zákazu přijímat ke studiu daného studijního programu další uchazeče,
- c) nekonat státní rigorózní zkoušky a neudělovat titul JUDr.

b) projednání kontrolní zprávy Lékařské fakulty Ostravské univerzity v Ostravě

AK na svém zasedání č. 2/2010 vyslovila souhlas s akreditací magisterského studijního programu „Všeobecné lékařství“ se studijním oborem „Všeobecné lékařství“ se standardní dobou studia 6 let pro Ostravskou univerzitu v Ostravě. Předložení první kontrolní zprávy si AK vyžádala již v červnu 2010, aby ověřila, zda rozvrhy pro první semestr a skutečné personální zabezpečení odpovídá stavu deklarovanému v žádosti o akreditaci. Do konce května 2011 AK požadovala předložit další zprávu, která bude obsahovat podrobný rozbor personálního zabezpečení spolu s rozvrhy pro další ročník studia, tedy celkově předložit všechny tři ročníky a zároveň předložit konkrétní údaje o realizaci související výzkumné činnosti.

Závěry:

1. AK konstatuje, že předložené materiály (kontrolní zpráva o zajištění výuky studijního programu „Všeobecné lékařství“ v 1. – 3. ročníku, včetně kopií uzavřených pracovních smluv pro 1. – 3. ročník a G-listy akademických pracovníků v 1. – 3. ročníku) naplňují předpoklady deklarované v žádosti o akreditaci. Přestože stávající stav nelze považovat za srovnatelný se stavem na zavedených lékařských fakultách v ČR, uvedené personální zabezpečení, výsledky vědecké činnosti, vědecký výkon a grantové projekty vytvářejí předpoklady pro uskutečňování studijního programu v požadované kvalitě a také pro jeho další rozvoj.
2. AK upozorňuje, že zabezpečení studijního programu neumožňuje extenzivní nárůst počtu studentů, proto by se fakulta při přijímání uchazečů ke studiu měla přidržovat počtu uvedeného v žádosti o akreditaci.
3. AK požaduje do 31. května 2012 předložit další zprávu, která bude obsahovat údaje o personálním zabezpečení spolu s rozvrhem pro 4. ročník studia a zároveň předložit konkrétní údaje o realizaci související výzkumné činnosti. Součástí zprávy by měly být také údaje o obsazování míst přednostů teoretických ústavů a klinik Fakultní nemocnice Ostrava v souladu s požadavkem AK z dubna 2010, a to vzhledem ke skutečnosti, že ve vyšších ročnících tvoří významnou složku studia výuka v klinických disciplínách na pracovištích Fakultní nemocnice.

c) projednání kontrolní zprávy Vysoké školy obchodní v Praze, o.p.s.

AK projednala zprávu Vysoké školy obchodní v Praze, o.p.s. (VŠO) o uskutečňování magisterského studijního programu „Mezinárodní teritoriální studia“ se studijním oborem „Management cestovního ruchu“ se standardní dobou studia 2 roky. Předložení první kontrolní zprávy si AK vyžádala v dubnu 2010.

Závěry:

AK konstatuje, že personální zabezpečení studijního programu ne zcela odpovídá nárokům na magisterský studijní program. Publikační aktivita akademických pracovníků (včetně docentů a profesorů) je zaměřena na vlastní periodikum nebo výstupy z konferencí, nikoli na publikace v odborných časopisech s celostátní působností. AK konstatuje nedostatky také v související výzkumné činnosti, řešené projekty souvisí s managementem cestovního ruchu jen volně. AK tyto skutečnosti považuje za nedostatek ve smyslu § 85 odst. 1 zákona o vysokých školách a požaduje zjednat nápravu. Nezbytným předpokladem pro příští úspěšnou reakreditaci a další rozvoj studijního programu je koncentrace na kvalitní související odbornou činnost a posílení a zkvalitnění publikační činnosti vlastních vyučujících.

d) projednání kontrolní zprávy Provozně ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze

AK projednala zprávu Provozně ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze (PEF ČZU) o uskutečňování magisterského studijního programu „Hospodářská politika a správa“ se studijním oborem „Hospodářská a kulturní studia“ se standardní dobou studia 2 roky. Předložení první kontrolní zprávy si AK vyžádala v dubnu 2010.

Závěry:

AK na základě zprávy konstatuje, že přes mírné zlepšení přetrvává rozpor mezi názvem a povahou studijního oboru na straně jedné a odborným zaměřením pracoviště a kvalifikačních prací na straně druhé. Většina odborných témat spíše směřuje k čisté ekonomii, anebo manažerským disciplínám a vazba na „kulturní“ stránku je velmi slabá. AK tuto skutečnost považuje za nedostatek ve smyslu § 85 odst. 1 zákona o vysokých školách a požaduje zjednat nápravu (buď vyprofilovat obor, včetně názvu, podle skutečného zaměření pracoviště, nebo publikace a témata kvalifikačních prací zaměřit do oblasti kulturních studií).

e) projednání kontrolní zprávy Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

AK projednala zprávu Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého v Olomouci (PřF UP) o uskutečňování bakalářského studijního programu „Chemie“ se studijním oborem „Management v chemii“ se standardní dobou studia 3 roky. Předložení první kontrolní zprávy si AK vyžádala v červnu 2009.

Závěry:

AK konstatuje, že prozatím nedošlo k odpovídajícímu posílení pracoviště pro oblast ekonomiky a managementu. AK požaduje předložit údaje o garantovi studijního oboru a personálním pokrytí předmětů pracovníky pracoviště v říjnu 2011. Předměty Podniková ekonomie a management, Účetnictví a Marketing zajišťuje pedagog bez odpovídajícího vzdělání v oboru a odpovídající publikační činnosti, další profilující předměty oblasti ekonomiky (Personální management a Základy ekonomie) jsou zajišťovány pedagogy mimo pracoviště. Pokud se fakultě nepodaří zabezpečit ekonomicko-manažerské disciplíny vyučujícími s odpovídající odborností, nebude akreditace dlouhodobě udržitelná.

f) projednání kontrolní zprávy Metropolitní univerzity Praha, o.p.s.

AK na svém zasedání 1/2011 v souvislosti s hodnocením detašovaných pracovišť Metropolitní univerzity Praha, o.p.s. (MUP) požádala o zpracování a předložení koncepce personálního zajištění studijních středisek.

Závěry:

AK na základě předložené zprávy konstatuje, že MUP je si vědoma problémů, které existence souběžné výuky a výzkumné činnosti v centru a na třech mimopražských střediscích přináší, a snaží se je řešit jednak opatřeními organizačními, jednak celkovým úsilím zajistit jednotnost studijních podmínek a kvality výuky. Přesto je zřejmé, že problém koherence centra a mimopražských středisek, stejně jako problém pedagogické soudržnosti a jednotnosti studijního programu i problém s tím souvisejícího pracovního vytížení vyučujících není beze zbytku vyřešen. AK bude vývoj situace bedlivě sledovat a při reakreditaci studijních programů a jejich oborů bude požadovat přehled celkového personálního zabezpečení v centru a na pobočkách včetně pracovního vytížení jednotlivých vyučujících.

g) projednání kontrolní zprávy Vysoké školy regionálního rozvoje, s.r.o.

AK projednala v lednu 2009 zprávu o hodnocení Vysoké školy regionálního rozvoje, s.r.o. (VŠRR), ve které konstatovala významné nedostatky především v personálním zabezpečení studijního programu a naplnění studia směrem k oboru regionální rozvoj. AK požadovala v souladu s § 85 odst. 1 zákona o vysokých školách zjednat nápravu a předložit v lednu 2010 přehled o personálním zabezpečení a po dvou letech kontrolu naplňování doporučení AK. V dubnu 2010 AK konstatovala, že v oblasti personálního zabezpečení nedošlo ke zlepšení zjištěného stavu, požádala o předložení kontrolní zprávy k 31. 10. 2010 a jmenovala účelovou pracovní skupinu k ověření stavu na pracovišti VŠRR v Jablonci nad Nisou. Návštěva pracoviště se uskutečnila 14. 5. 2011.

Závěry:

1. AK konstatuje, že oproti stavu při hodnocení vysoké školy nedošlo ke zlepšení v klíčové oblasti – personálním zabezpečení studijního programu. Současná situace, kdy oborové profilové předměty jsou zajišťovány vyučujícími na dohodu a vlastní akademičtí pracovníci (i nově přijatí) převážně nepublikují v předmětech, které vyučují, neumožňuje kvalitní uskutečňování studijního programu na úrovni odpovídající vysokému vzdělávání. Věková struktura vyučujících (absence střední i mladé generace odborníků zaměřených na regionální rozvoj) neposkytuje perspektivu rozvoje studijního programu do budoucna. Problematická je úroveň obhájených bakalářských prací (obecně koncipovaná témata, nedůsledné citace a práce se zdroji apod.) Pracoviště v Jablonci nad Nisou nemá charakter plnohodnotného vysokoškolského pracoviště, studijní program zde není dostatečně zabezpečen po stránce

informační (vysoká škola tu nemá vlastní odpovídající knihovnu a adekvátním přístupem k odborné literatuře).

2. Vzhledem ke zjištěným závažným nedostatkům AK navrhuje podle § 85 odst. 2 písm. a) omezení akreditace spočívající v zákazu přijímat ke studiu bakalářského studijního programu *Regionální rozvoj* se studijními obory *Regionální rozvoj* a *Management a regionální rozvoj* nové uchazeče.

ad 15) projednání vyjádření Vysoké školy obchodní a hotelové s.r.o., Brno, v rámci zahájeného řízení k omezení akreditace studijního programu

AK na minulém zasedání shledala závažné nedostatky při uskutečňování bakalářského studijního programu *Gastronomie, hotelnictví a turismus* se studijními obory *Management cestovního ruchu, Management hotelnictví* se standardní dobou studia 3 roky na Vysoké škole obchodní a hotelové s.r.o., Brno, (VŠOH) a navrhla omezení akreditace. Vysoká škola využila možnosti vyjádřit se k návrhu AK. Vyjádření, obsahující odborné důvody, AK projednala za účasti zástupců vysoké školy.

Závěr: *Vzhledem ke skutečnosti, že konstatované nedostatky nebyly odstraněny, AK trvá na svém návrhu - omezení akreditace.*

Zdůvodnění: *Základní problém nedostatečného personálního zabezpečení přetrvává. Ve vyjádření vysoké školy jsou uvedeni vyučující a jejich publikační aktivity. Problémem je u profesorů a docentů nejen jejich věková struktura a velmi výrazné zapojení na jiných vysokých školách, ale především výše uváděného úvazku na VŠOH. Také mladší pracovníci s titulem Ph.D., které VŠOH ve svém průvodním dopise uvádí, jsou všichni ve funkci odborných asistentů na jiných vysokých školách. Tím vzniká dojem, že vyučující pouze ve dvou nebo čtyřech hodinách týdně odpřednášejí, a tím jejich akademická práce a povinnosti končí. Tato forma personálního zabezpečení neumožňuje vytvořit stabilní vysokoškolské prostředí, které by bylo zárukou kvalitního vzdělávání a vytvářelo podmínky pro rozvoj studijních programů.*

ad 16) zahájení nových hodnocení vysokých škol a jejich akreditovaných činností

AK zahajuje hodnocení: Academia Rerum Civilium - Vysoká škola politických a společenských věd, s.r.o., Kolín

ad 17) změny ve složení pracovních skupin

a) stálé pracovní skupiny

Členy pracovních skupin se stávají

JUDr. Dana Šrámková, Ph.D. (Právnická fakulta MU) – pracovní skupina pro právo a bezpečnostní obory

JUDr. Jan Tryzna, Ph.D. (Právnická fakulta UK v Praze) – pracovní skupina pro právo a bezpečnostní obory

b) účelové pracovní skupiny

- *dílčí pracovní skupiny pro hodnocení doktorských studijních programů*

Fakulta biomedicínského inženýrství ČVUT v Praze

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Pavel Höschl, Jaromír Příhoda, Jaromír Plášek (Matematicko-fyzikální fakulta UK v Praze), Evžen Amler (2. lékařská fakulta UK v Praze)

Ústav fyzikální biologie JU v Českých Budějovicích

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Pavel Höschl, Vladimíra Dvořáková, Jan Uhlíř, Vladimír Špunda (Přírodovědecká fakulta Ostravské univerzity v Ostravě)

Fakulta přírodovědně–humanitní a pedagogická TU v Liberci

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Pavel Höschl, Peter Schmidt, Jan Roda, Pavel Drábek (Fakulta aplikovaných věd ZČU v Plzni)

Přírodovědecká fakulta UJEP v Ústí nad Labem

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Pavel Höschl, Jaromír Příhoda, Vladimíra Dvořáková, Jan Pícek (Fakulta přírodovědně-humanitní a pedagogická TU v Liberci), Jan Voves (Fakulta elektrotechnická ČVUT v Praze)

Teologická fakulta JU v Českých Budějovicích

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Jan Štěpán, Ctirad Pospíšil (Cyrilometodějská teologická fakulta UP v Olomouci), Vojtěch Novotný (Katolická teologická fakulta UK v Praze), Martin Wernisch (Evangelická teologická fakulta UK v Praze)

Evangelická teologická fakulta UK v Praze

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Jan Štěpán, Ctirad Pospíšil (Cyrilometodějská teologická fakulta UP v Olomouci), Vojtěch Novotný (Katolická teologická fakulta UK v Praze)

Husitská teologická fakulta UK v Praze

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Jan Štěpán, Ctirad Pospíšil (Cyrilometodějská teologická fakulta UP v Olomouci), Vojtěch Novotný (Katolická teologická fakulta UK v Praze), Martin Wernisch (Evangelická teologická fakulta UK v Praze)

Katolická teologická fakulta UK v Praze

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Jan Štěpán, Ctirad Pospíšil (Cyrilometodějská teologická fakulta UP v Olomouci), Martin Wernisch (Evangelická teologická fakulta UK v Praze)

Cyrilometodějská teologická fakulta UP v Olomouci

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Jan Štěpán, Vojtěch Novotný (Katolická teologická fakulta UK v Praze), Martin Wernisch (Evangelická teologická fakulta UK v Praze)

Fakulta informatiky a statistiky VŠE v Praze

novým členem účelové pracovní skupiny se stává: Iva Ritschelová (Český statistický úřad)

VŠE v Praze

novým členem účelových pracovních skupin se stává: Jan Uhlíř

Fakulta mechatroniky, informatiky a mezioborových studií TU v Liberci, Fakulta strojní TU v Liberci, Fakulta textilní TU v Liberci, Dopravní fakulta Jana Pernera Univerzity Pardubice, Fakulta elektrotechniky a informatiky Univerzity Pardubice, Fakulta elektrotechnická ZU v Plzni, Fakulta strojní ZU v Plzni, Fakulta výrobních technologií a managementu UJEP v Ústí nad Labem, Technická fakulta ČZU v Praze

novým členem účelových pracovních skupin se stává: Zdeněk Bittnar (Fakulta stavební ČVUT v Praze)

Filozofická fakulta UK v Praze

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Petr Kyloušek, Jan Štěpán, Lubomír Slavíček, Jitka Radimská (Filozofická fakulta JČU v Českých Budějovicích), Jana Pleskalová (Filozofická fakulta MU), Zdeněk Pechal (Filozofická fakulta UP v Olomouci), Milena Lenderová (Filozofická fakulta U Pardubice), Dušan Lužný (Filozofická fakulta UP v Olomouci), Petr Macek (Fakulta sociálních studií MU)

Filozofická fakulta UP v Olomouci

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Petr Kyloušek, Lubomír Slavíček, Jitka Radimská (Filozofická fakulta JČU v Českých Budějovicích), Jana Pleskalová (Filozofická fakulta MU), Milena Lenderová (Filozofická fakulta U Pardubice), Petr Macek (Fakulta sociálních studií MU), Petr Zemánek (Filozofická fakulta UK v Praze), Jan Zouhar (Filozofická fakulta MU)

Filozofická fakulta OU v Ostravě

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Petr Kyloušek, Lubomír Slaviček, Jitka Radimská (Filozofická fakulta JČU v Českých Budějovicích), Jana Pleskalová (Filozofická fakulta MU), Milena Lenderová (Filozofická fakulta U Pardubice), Dušan Lužný (Filozofická fakulta UP v Olomouci), Petr Macek (Fakulta sociálních studií MU), Petr Zemánek (Filozofická fakulta UK v Praze), Jan Zouhar (Filozofická fakulta MU)

Fakulta dopravní, Fakulta elektrotechnická, Fakulta stavební, Fakulta strojní, Kloknerův ústav, Masarykův ústav vyšších studií ČVUT v Praze

dílčí účelové pracovní skupiny budou pracovat ve složení: Miroslav Liška (Fakulta strojního inženýrství VUT v Brně), Jan Roda, Pavel Höschl, Antonín Píštěk (Fakulta strojního inženýrství VUT v Brně), Petr Vavřín (Fakulta elektrotechniky a komunikačních technologií VUT v Brně), Miloslav Druckmüller (Fakulta strojního inženýrství VUT v Brně), Rudolf Foret (Fakulta strojního inženýrství VUT v Brně), Martin Hartl (Fakulta strojního inženýrství VUT v Brně), Petr Štěpánek (Fakulta stavební VUT v Brně), Rudolf Hela (Fakulta stavební VUT v Brně), Miroslav Bajer (Fakulta stavební VUT v Brně), Jan Nouza (Fakulta mechatroniky, informatiky a mezioborových studií TU v Liberci), Michal Kejak (CERGE-EI UK)

Fakulta chemické technologie VŠCHT v Praze

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Oldřich Pytela (Fakulta chemicko-technologická U Pardubice), Jaroslav Koča (Přírodovědecká fakulta MU), Kami I Lang (Ústav anorganické chemie AV ČR), další členy jmenuje AK na svém zářijovém zasedání

Fakulta chemicko-inženýrská VŠCHT v Praze

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Oldřich Pytela (Fakulta chemicko-technologická U Pardubice), Jaroslav Koča (Přírodovědecká fakulta MU), Karel Štulík (Přírodovědecká fakulta UK v Praze), Tomáš Sákra (Fakulta chemicko-technologická U Pardubice)

Fakulta potravinářské a biochemické technologie VŠCHT v Praze

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Oldřich Pytela (Fakulta chemicko-technologická U Pardubice), Jaroslav Koča (Přírodovědecká fakulta MU), další členy jmenuje AK na svém zářijovém zasedání

Fakulta technologie ochrany prostředí VŠCHT v Praze

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Oldřich Pytela (Fakulta chemicko-technologická U Pardubice), Karel Štulík (Přírodovědecká fakulta UK v Praze), Jana Klánová (Přírodovědecká fakulta MU), Tomáš Sákra (Fakulta chemicko-technologická U Pardubice)

1. lékařská fakulta UK v Praze,

novými členy účelové pracovní skupiny se stávají: Alena Vašků (Lékařská fakulta MU), Vlastimil Ščudla (Lékařská fakulta UP v Olomouci), Vladislav Třeška (Lékařská fakulta v Plzni UK v Praze)

2. lékařská fakulta UK v Praze,

novými členy účelové pracovní skupiny se stávají: Alena Vašků (Lékařská fakulta MU), Vlastimil Ščudla (Lékařská fakulta UP v Olomouci), Vladislav Třeška (Lékařská fakulta v Plzni UK v Praze)

3. lékařská fakulta UK v Praze,

novými členy účelové pracovní skupiny se stávají: Alena Vašků (Lékařská fakulta MU), Vlastimil Ščudla (Lékařská fakulta UP v Olomouci), Vladislav Třeška (Lékařská fakulta v Plzni UK v Praze)

Fakulta managementu VŠE v Praze

dílčí účelová pracovní skupina bude pracovat ve složení: Jana Geršlová, Karel Chadt, Jan Uhlíř, Jan Štěpán, Vojtěch Koráb (Fakulta podnikatelská VUT v Brně), Pavel Žufan (Provozně ekonomická fakulta MENDELU v Brně), Miroslav Žižka (Ekonomická fakulta TU v Liberci), Věra Mulačová (VŠTE v Českých Budějovicích)

Závěr: AK souhlasí s výše uvedenými návrhy.

ad 18) návrh novely vyhlášky o obsahu žádosti o akreditaci studijního programu

Na minulém zasedání AK projednala v souladu s § 79 odst. 7 zákona o vysokých školách návrh MŠMT na novelu vyhlášky, kterou se stanoví obsah písemné žádosti o akreditaci studijního programu (dosavadní vyhláška č. 42/1999 Sb.), a vznesla řadu věcných připomínek, které ministerstvo akceptovalo.

Závěry: AK souhlasí s navrženým zněním vyhlášky a se zahájením příslušného legislativního procesu.

ad 19) různé

• hodnocení (ověřování) kvality administrativních činností vysokých škol

AK zahájila v lednu 2011 průběžné hodnocení (ověřování) kvality vnitřních předpisů a jejich naplňování zejména ve vztahu ke vzdělávací činnosti. Cílem hodnocení je napomoci rozvoji vnitřního hodnocení vysokých škol a interních mechanismů pro zabezpečování kvality. Realizace hodnocení představuje systémový krok, kterým AK reaguje na některé opakovaně zjišťované nedostatky v této oblasti. Zároveň tím vychází vstříc doporučením, která vyplývají ze Zprávy o vnějším hodnocení AK týkající se souladu s pravidly pro členství v ENQA. Podle nich má AK usilovat o rozvoj vnitřních systémů zajišťování kvality na vysokých školách a jejich postupnou harmonizaci. První hodnocení se uskutečnilo na Veterinární a farmaceutické univerzitě Brno. Hodnocení se zaměřilo na dostupnost vnitřních předpisů a jejich zákonnost, dále na přijímání ke studiu, uznávání zkoušek a zápočtů, vedení studijní evidence, fungování vnitřních kontrolních mechanismů – jmenování a jednání vědeckých rad a komisí pro státní zkoušky, způsob zveřejňování a uchovávání kvalifikačních prací. Při hodnocení nebyly zjištěny žádné podstatné nedostatky, zpráva spolu s doporučeními byla předána vedení vysoké školy. V průběhu podzimu 2011 by měl proběhnout tento typ hodnocení na dalších vysokých školách.

Závěr: AK se seznámila se zprávou a vzala ji na vědomí.

• vnitřní hodnocení AK pro rok 2011

V souladu s naplňováním podmínek *Standardů a směrnic pro zajišťování kvality v Evropském prostoru vysokého školství* AK realizuje vnitřní hodnocení. Vnitřní hodnocení AK probíhá od roku 2007 každoročně. Vnitřní hodnocení má na starosti tříčlenné grémium, jehož úkolem je zpracovávat návrh hodnotících zpráv, návrh předkládat k projednání na zasedání AK a připravovat zprávy o vnitřním hodnocení pro zveřejnění. Součástí zprávy je rovněž analýza, jak byla naplněna doporučení z předchozí zprávy o vnitřním hodnocení (2007, 2008, 2009, 2010). Grémium pro vnitřní hodnocení pracovalo v loňském roce ve složení: Jaromír Příhoda, Petr Kyloušek, Jiří Sobota. Na nového člena grémia byl navržen Jan Roda.

Závěr: Grémium pro vnitřní hodnocení AK bude v roce 2011 pracovat ve složení: Jaromír Příhoda, Jan Roda, Jan Štěpán. Grémium se v rámci své činnosti zaměří mimo jiné na šetření názorů členů AK a stálých pracovních skupin.

• věcný záměr zákona o vysokých školách

AK se zabývala návrhem věcného záměru zákona o vysokých školách z 14. 6. 2011 – částí týkající se hodnocení a akreditací. Takto pojatý systém zabezpečování kvality je podle názoru AK formálně zbytečně složitý a finančně nákladný a zároveň situaci v oblasti kvality výrazně zhorší. Vytváří totiž vysokou míru rizika, že zabezpečování kvality se bude odehrávat jen v rovině sledování řídicích postupů a hodnocení obecností a nebude možné účinně zjišťovat nedostatky a zjednávat nápravu. Možnost delegovat uskutečňování studijního programu na jinou instituci je porušením principu nepřenositelnosti akreditace (tím by se vysoká škola vzdala své výlučné role a dostala by se do pozice agentury, která jen licencuje další subjekty); případná spolupráce jiných institucí při uskutečňování studijních programů (např. AV ČR) musí být součástí akreditace. Koexistence zamýšlené „Agentury“, která v navržené podobě představuje finančně náročný, nepromyšlený a výrazně rizikový experiment, a Akreditační komise postrádá smysl. V podobě, jakou popisuje návrh, by Akreditační komise nesplňovala Evropské standardy a směrnice a nebyla by mezinárodně uznatelná. Její činnost by znamenala jen další administrativní zátěž bez jasného významu (pokud by měla být obdobou rozkladové komise podle správního řádu, fungovala by jako poradní odvolací komise?) Nedořešeno zůstává také případné působení jiných agentur v českém vysokém školství. Zachovány a posíleny musejí zůstat kontrolní mechanismy a možnost přijímat účinná opatření v případě zjištění závažných nedostatků (bez účinných restrikcí není vynutitelné dodržování pravidel).

Závěr: AK konstatuje, že od první verze návrhu nedošlo prakticky k žádnému kvalitativnímu posunu. Při přípravě návrhu by měly být brány v úvahu dosavadní zkušenosti se zabezpečováním kvality a pečlivě zvažována rizika, která mohou novým pojetím systému vznikat.

• předkládání žádostí o akreditaci v elektronické podobě

AK znovu upozorňuje na problémy, které vznikají při posuzování žádostí o akreditaci předložených na elektronickém nosiči (na CD) v nevhodné struktuře nebo formátu.

Závěr: AK požaduje, aby verze žádosti předkládaná na pevném elektronickém nosiči byla formálně uspořádána s ohledem na maximální přehlednost a vstřícnost k posuzovatelům, ve struktuře a obsahu, které odpovídají tištěné formě. V optimální podobě má jeden soubor reprezentovat jeden studijní program nebo jeden studijní obor v případě, že se program dělí na obory. Názvy souborů by neměly být příliš dlouhé a neměly by obsahovat diakritiku. AK preferuje, aby žádosti byly předkládány ve formátu .pdf.

- **informace z MŠMT**

J. Nantl informoval o problémech se správou registru docentů a profesorů (REDOP), které vznikají v souvislosti s rušením Ústavu pro informace ve vzdělávání a o přípravě věcného záměru zákona o vysokých školách. Dále informoval o jednání s Ministerstvem spravedlnosti ve věci uznávání zahraničního vysokoškolského vzdělání z oblasti práva; hlavním problémem je vzdělání získané na pobočkách zahraničních vysokých škol na území ČR.

- **ustavující zasedání sítě CEENQA**

Síť CEE Network (Central and Eastern European Network of Quality Assurance Agencies in Higher Education), která sdružuje akreditační agentury působící ve střední a východní Evropě, pořádala mimořádné valné shromáždění 28. 5. 2011 za účelem založení nového právního subjektu – CEENQA. 27. 5. 2011 předcházelo valnému shromáždění jednání odstupujícího řídicího výboru CEE Network a seminář, týkající se vnějšího hodnocení akreditačních agentur a zhodnocení fungování a uznávání společných programů a přístupů jednotlivých agentur k jejich akreditaci. Na valném shromáždění byl předsedou nově založené organizace zvolen Iring Wasser (ASIIN, Německo), místopředsedou Todor Shopov (NEAA, Bulharsko) a bylo odsouhlaseno zaregistrování organizace v Düsseldorfu v Německu a sídlo sekretariátu nadále v Budapešti v Maďarsku. Zaregistrování asociace CEENQA jako organizace s právním statutem otevírá nové možnosti pro žádosti o mezinárodní granty na uskutečňování vlastních projektů.

- **příští zasedání AK**

Příští zasedání AK se bude konat 12. - 14. září 2011.

- **oprava zápisu 02-11**

UK v Praze								
Filozofická fakulta								
Filologie	reakre.	Bc.	P	3	Středoevropská studia (jednooborové)			A 6